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はじめに 

 

１．業務概要 

 

（１）調査の目的 

本調査は以下の目的で、来札した観光客の動態や満足度などの基礎データを収集するものであ

る。 

①今後の集客交流促進施策の検討を行うための、本市の来客受入体制の現状や課題を把握する。 

②第３次新まちづくり計画の達成状況を計測する。 

 

（２）業務期間 

平成 30年 12月 27日～平成 31年３月 29日 

 

（３）業務内容 

本業務は、過去１年以内に観光目的で札幌を訪れた 18歳以上の道外在住者を対象とした「来

札観光客満足度調査」、さっぽろ雪まつり（大通会場）を訪れた 18 歳以上の外国人観光客を対

象とした「外国人個人観光客動態調査」を実施するものである。 

 

（４）報告書の見方 

・ 報告書のなかで記載する N は回答者数、SA は単数回答（選択肢から１つだけ選ぶ回答）、MA

は複数回答（選択肢から２つ以上選ぶ回答）、FAは自由記述を示す。 

・ 回答者数は、無回答、無効回答（質問に対して回答規則に反するもの）を除いているため、

回収サンプル数と異なる場合がある。 

・ 選択肢を複数回答できる質問では、回答割合が高い順番にグラフ内に並べている。 

・ 説明文やグラフで用いる選択肢の文言は、調査票に記載した内容を省略している場合がある。

実際の文言については、資料編にアンケート調査票を掲載する。 

・ 集計結果は、小数第２位を四捨五入し、小数第１位までを百分率（％）で表示しているため、

単数回答の質問では、割合の合計が 100.0％にならない場合がある。また、複数回答の質問

では割合の合計が 100.0%を超える場合がある。 

・ 本業務は、毎年継続的に実施しているため、前年度と傾向を比較している。本書では、平成

30年 2月調査（次ページ以降は「前回調査」とする）と比較しているが、調査項目は適宜見

直しを行っているため、類似する項目にて比較を行っている場合がある。 
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第Ⅰ部 来札観光客満足度調査 

   

１ 調査概要 

・調査方法：インターネットモニターアンケート調査（楽天インサイト） 

・調査期間：平成 31年２月 14日（木）～19日（火） 

・回  収：1,000サンプル 

 

２ 調査結果 

 

２－１ 回答者属性 

 

（１）居住地 

居住地は、「関東」（44.4％）の割合が最も高く、次いで「近畿」（24.0％）、「東海」（10.3％）

となっている。 

図 2-1-1 居住地（N=1,000 SA） 

東北

5.4%

関東

44.4%

北陸・甲信越

4.1%

東海

10.3%

近畿

24.0%

中国

4.2%

四国

1.1%

九州・沖縄

6.5%

 

 

（２）性別 

今回の調査では、性別による偏りをなくすため、男女比がそれぞれ 50.0％になるよう

に対象者を調整した。 

図 2-1-2 性別（N=1,000 SA） 

男性

50.0%

女性

50.0%
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（３）年代 

年代は、全体では「40～49歳」（26.3％）の割合が最も高く、次いで「50～59歳」（25.2％）、

「30～39歳」（22.9％）となっている。 

性別では、【男性】は「50～59歳」の割合が最も高く、【女性】は「30～39歳」の割合

が最も高くなっている。 

図 2-1-3 年代（N=1,000 SA） 

18～29歳

10.1%

30～39歳

22.9%

40～49歳

26.3%

50～59歳

25.2%

60～69歳

12.2%

70歳以上

3.3%

 

図 2-1-4 年代（性別） 

18～29歳

10.1

5.0

15.2

30～39歳

22.9

14.6

31.2

40～49歳

26.3

25.6

27.0

50～59歳

25.2

34.0

16.4

60～69歳

12.2

16.2

8.2

70歳以上

3.3

4.6

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

全体(N=1,000)

男(N=500)

女(N=500)
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３ 札幌（北海道）への旅行について 

３－１ 観光での来札回数 

 

全体では、「１回目」（27.9％）の割合が最も高く、次いで「５回目以上」（26.7％）、「２

回目」（22.0％）となっている。 

性別では、【男性】は４回目以上の割合が【女性】よりも高くなっている。 

年代別では、年代があがるにつれて訪問回数が増加する傾向がみられ、【70歳以上】は

平均回数が 3.5回で最も多くなっている。 

図 3-1-1 観光での来札回数（N=1,000 SA） 

1回目

27.9%

2回目

22.0%
3回目

16.9%

4回目

6.5%

5回目以上

26.7%

 

図 3-1-2 観光での来札回数（性別・年代別） 

1回目

27.9

23.8

32.0

37.6

34.9

29.7

21.8

18.9

15.2

2回目

22.0

20.8

23.2

24.8

24.9

21.3

19.8

20.5

21.2

3回目

16.9

16.6

17.2

21.8

16.6

17.9

15.9

15.6

9.1

4回目

6.5

6.8

6.2

5.9

6.6

6.8

6.3

7.4

3.0

5回目以上

26.7

32.0

21.4

9.9

17.0

24.3

36.1

37.7

51.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡 例】

全体(N=1,000)

男性(N=500)

女性(N=500)

18～29歳(N=101)

30～39歳(N=229)

40～49歳(N=263)

50～59歳(N=252)

60～69歳(N=122)

70歳以上(N=33)

性
別

年
代
別

平均

2.8 回

3.0 回

2.6 回

2.3 回

2.5 回

2.7 回

3.2 回

3.2 回

3.5 回

 
※平均を算出するにあたり、「5回目以上」は「5回」として求めた。 

 

問１－１ 観光で札幌を訪れたのは、前回で何回目ですか。 
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３－２ 札幌での宿泊数 

 

全体では「２泊」（40.2％）の割合が最も高く、次いで「１泊」（34.3％）、「３泊」（18.0％）

で、平均は 2.1泊となっている。 

性別では、【男性】は「１泊」の割合が【女性】よりも高くなっている。 

年代別では、【40〜49歳】は平均宿泊数が 1.9泊で最も少ない。 

前回調査と比較すると、全体では平均 0.4泊の減少となっており、「５泊以上」の割合

が低くなっている。 

図 3-2-1 札幌での宿泊数（N=957 FA） 

1泊

34.3%

2泊

40.2%

3泊

18.0%

4泊

4.1%

5泊

2.5%

6泊以上

0.9%

 

図 3-2-2 札幌での宿泊数（性別・年代別） 

          【平成 30年度】            【平成 29年度】 

平均

2.5 泊

2.7 泊

2.3 泊

2.6 泊

2.2 泊

2.2 泊

2.9 泊

2.7 泊

2.5 泊

1泊

41.2

38.6

44.0

39.4

48.2

39.9

42.9

33.1

25.9

2泊

34.6

32.4

36.9

34.6

30.4

39.2

30.1

39.7

40.7

3泊

10.1

11.5

8.5

9.6

8.5

11.4

8.8

10.7

18.8

4泊

3.8

4.3

3.3

4.8

4.0

2.7

5.3

1.7

7.4

5泊

以上

10.3

13.2

7.3

11.5

8.9

6.8

12.8

14.9

7.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡 例】

全体(N=965)

男性(N=485)

女性(N=480)

18～29歳(N=104)

30～39歳(N=224)

40～49歳(N=263)

50～59歳(N=226)

60～69歳(N=121)

70歳以上(N=27)

平均

2.1 泊

2.0 泊

2.1 泊

2.3 泊

2.1 泊

1.9 泊

2.1 泊

2.0 泊

2.1 泊

1泊

34.3

37.0

31.5

25.5

25.9

35.3

39.8

44.7

32.3

2泊

40.2

39.3

41.1

35.7

46.4

45.8

35.7

28.9

41.9

3泊

18.0

16.3

19.6

27.6

19.6

13.7

17.8

17.5

12.9

4泊

4.1

3.1

5.0

9.2

6.3

1.6

2.9

2.6

6.5

5泊

以上
3.4 

4.2 

2.7 

2.0 

1.8 

3.6 

3.7 

6.1 

6.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡 例】

全体(N=957)

男性(N=478)

女性(N=479)

18～29歳(N=98)

30～39歳(N=224)

40～49歳(N=249)

50～59歳(N=241)

60～69歳(N=114)

70歳以上(N=31)

性
別

年
代
別

 

問１－２ 札幌での宿泊数をお教えください。 
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３－３ 札幌以外に訪れた北海道内の訪問都市（地域） 

 

全体では、「小樽」（63.6％）の割合が最も高く、次いで「函館」（47.5％）、「千歳」（42.4％）、

「旭川」（37.1％）となっている。 

性別では、【女性】は「小樽」の割合が【男性】に比べて高くなっている。 

年代別では、50 代以下は「小樽」、60 代以上は「函館」の割合が他の年代に比べて高

くなっている。また、50代以上は訪れた都市（地域）が 40代以下に比べて多くみられる。 

図 3-3 札幌以外の訪問都市（地域）（N=1,000 MA） 

63.6 

47.5 
42.4 

37.1 

21.5 20.3 
17.9 16.3 15.8 14.3 

10.2 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

小
樽

函
館

千
歳

旭
川

洞
爺
湖

登
別

網
走

阿
寒

層
雲
峡

ニ
セ
コ

そ
の
他  

表 3-3 札幌以外の訪問都市（地域）（性別・年代別） 
（単位：％）

有効回答数 1位 2位 3位 4位 5位 6位 7位 8位 9位 10位 その他 なし

小樽 函館 千歳 旭川 洞爺湖 登別 網走 阿寒 層雲峡 ニセコ

63.6 47.5 42.4 37.1 21.5 20.3 17.9 16.3 15.8 14.3 10.2 8.8

1位 2位 3位 4位 7位 8位 9位 10位 その他 なし

小樽 函館 千歳 旭川 登別 洞爺湖 網走 阿寒 層雲峡 ニセコ

59.8 46.6 44.2 41.0 21.4 21.4 19.6 17.0 16.8 16.2 10.4 11.2

1位 2位 3位 4位 5位 6位 7位 8位 9位 10位 その他 なし

小樽 函館 千歳 旭川 洞爺湖 登別 網走 阿寒 層雲峡 ニセコ

67.4 48.4 40.6 33.2 21.6 19.2 16.2 15.6 14.8 12.4 10.0 6.4

1位 2位 3位 4位 5位 6位 7位 8位 その他 なし

小樽 千歳 函館 旭川 網走 登別 洞爺湖 層雲峡 阿寒 ニセコ

65.3 44.6 37.6 32.7 12.9 10.9 7.9 5.0 4.0 4.0 8.9 2.0

1位 2位 3位 4位 5位 6位 7位 8位 9位 10位 その他 なし

小樽 千歳 函館 旭川 登別 洞爺湖 ニセコ 網走 層雲峡 阿寒

68.1 45.4 40.2 38.9 12.7 12.2 10.9 9.6 6.1 5.7 7.0 7.9

1位 2位 3位 4位 5位 6位 9位 10位 その他 なし

小樽 函館 千歳 旭川 洞爺湖 登別 阿寒 ニセコ 網走 層雲峡

56.7 44.9 36.5 27.8 17.9 16.0 12.5 12.5 11.8 11.4 6.8 14.1

1位 2位 3位 4位 5位 6位 7位 8位 9位 10位 その他 なし

小樽 函館 旭川 千歳 洞爺湖 網走 登別 阿寒 層雲峡 ニセコ

62.3 49.6 42.1 41.3 27.4 25.4 24.6 21.8 21.4 17.1 12.7 9.5

3位 4位 5位 6位 7位 10位 その他 なし

小樽 函館 千歳 旭川 洞爺湖 阿寒 登別 層雲峡 網走 ニセコ

64.8 64.8 45.9 40.2 37.7 35.2 32.8 31.1 31.1 20.5 14.8 5.7

1位 2位 3位 8位 9位 10位 その他 なし

小樽 函館 旭川 千歳 登別 層雲峡 洞爺湖 阿寒 ニセコ 網走

87.9 69.7 63.6 57.6 57.6 51.5 51.5 45.5 39.4 33.3 27.3 0.0

は20％以上の割合

33

年
代
別

101

229

263

252

122

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

全体 1,000

5位

9位

1位 8位

4位 6位

7位

500

500

性
別

男性

女性

 

問１－３ 札幌以外に訪れた北海道内の都市（地域）があればお選びください。 
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３－４ 旅行の手配方法 

 

全体では、「航空会社・宿泊施設などへの個別手配旅行」（42.2％）の割合が最も高く、

次いで「旅行会社主催の個人旅行（フリープラン」（34.0％）、「旅行会社主催の団体旅行

（パッケージツアー）」（19.6%）となっている。 

性別では、【男性】は「航空会社・宿泊施設などへの個別手配旅行」、【女性】は「旅行

会社主催の団体旅行（パッケージツアー）」の割合が高くなっている。 

年代別では、40歳未満は「旅行会社主催の個人旅行（フリープラン）」、40歳以上は「航

空会社・宿泊施設などへの個別手配旅行」の割合が高くなっている。 

図 3-4-1 旅行の手配方法（N=1,000 SA） 

航空会社・

宿泊施設な

どへの個別

手配旅行

42.2%
旅行会社主催

の個人旅行

（フリープラン）

34.0%

旅行会社主催の

団体旅行（パッ

ケージツアー）

19.6%

その他

4.2%

 

図 3-4-2 旅行の手配方法（性別・年代別） 

旅行会社主催の団体旅行
（パッケージツアー）

19.6

15.2

23.8

21.8

16.2

21.7

17.1

23.8

21.2

旅行会社主催の個人旅行
（フリープラ ン）

34.0

32.0

36.0

37.6

45.4

33.8

27.8

28.7

18.2

航空会社・宿泊施設などへの
個別手配旅行

42.2

48.2

36.2

37.6

34.9

39.2

49.2

46.7

54.5

その他

4.2

4.6

4.0

3.0

3.5

5.3

6.0

0.8

6.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡 例】

全体(N=1,000)

男性(N=500)

女性(N=500)

18～29歳(N=101)

30～39歳(N=229)

40～49歳(N=263)

50～59歳(N=252)

60～69歳(N=122)

70歳以上(N=33)

性
別

年
代
別

 

問１－４ ご旅行の手配はどのようにされましたか。 
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３－５ 旅行全体での消費金額 

 

全体では「４〜６万円未満」（37.2%）の割合が最も高く、次いで「２〜４万円未満」

（19.9%）、「６～８万円未満」（13.2%）となっている。 

性別では、男女で大きな差はみられない。 

年代別では、70 歳未満までは年代があがるにつれて８万円以上の割合が高くなる傾向

がみられる。 

また、前回調査の平均額と比較すると、全体では 1,885 円の減少となっており、【70

歳以上】では 15,514円と最も大きく減少している。 

図 3-5 旅行全体での消費金額（性別・年代別） 

2万円未満

3.5

3.6

3.4

7.9

3.9

3.8

2.4

1.6

2～4万円未満

19.9

20.9

18.9

22.8

23.2

17.6

21.2

13.1

21.2

4～6万円未満

37.2

38.0

36.4

38.6

40.4

38.7

36.8

28.7

33.3

6～8万円未満

13.2

12.7

13.7

12.9

11.8

12.6

10.8

18.9

24.2

8～10万円未満

8.2

7.2

9.3

7.9

7.9

9.2

8.0

9.8

10～12万円未満

10.8

10.0

11.5

7.9

7.5

12.3

10.4

16.4

12.1

12万円以上

7.2

7.6

6.8

2.0

5.3

5.7

10.4

11.5

9.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡 例】

全 体（N=995）

男性（N=498）

女性（N=497）

18～29歳（N=101）

30～39歳（N=228）

40～49歳（N=261）

50～59歳（N=250）

60～69歳（N=122）

70歳以上（N=33）

性
別

年
代
別

性
別

年
代
別

性
別

年
代
別

63,334円

平成30年度

平均

62,137円

64,533円

49,960円

60,606円

64,406円

65,492円

72,908円

65,219円

平成29年度

平均

70,290円

60,148円

50,830円

60,246円

67,461円

70,432円

69,846円

前年度比： -8,153円

前年度比： -1,885円

前年度比： +4,385円

前年度比： -870円

前年度比： +360円

前年度比： -3,055円

前年度比： -4,940円

前年度比： +3,062円

62,879円 78,393円
前年度比：-15,514円

 

表 3-5 旅行全体での消費金額（金額帯別平均額）（性別・年代別） 

有効回答数 ２万円未満
２～４万円

未満
４～６万円

未満
６～８万円

未満
８～10万円

未満
10～12万円

未満
12万円
以上

995 8,107 28,635 46,830 63,756 82,488 100,280 192,361

男性 498 8,750 28,462 46,963 63,571 82,722 100,000 182,895

女性 497 7,465 28,827 46,691 63,926 82,304 100,526 202,941

18～29歳 101 9,625 26,696 46,282 63,077 81,250 100,000 140,000

30～39歳 228 6,730 27,847 47,120 62,111 83,500 100,000 255,001

40～49歳 261 8,750 29,391 46,891 65,000 83,000 100,313 218,000

50～59歳 250 6,875 28,547 46,641 63,148 81,950 100,385 175,385

60～69歳 122 10,000 31,238 46,571 65,000 81,667 100,500 161,429

70歳以上 33 - 30,714 48,182 63,750 - 100,000 140,000

性
別

年
代
別

全  体

 

問１－５ 札幌を含め、旅行全体での一人当たりの消費金額をお教えください。 

（例：家族４名で訪れた旅行で総消費金額 12 万円の場合、一人当たりの消

費金額＝30,000円） 
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３－６ 札幌での消費額 

（１）宿泊代 

 

全体では、「１～２万円未満」（32.2%）の割合が最も高く、次いで「２～３万円未満」

（22.5%）、「３～４万円未満」（17.0%）となっている。 

性別では、【男性】は２万円未満の割合が【女性】よりも高くなっている。 

年代別では、【60～69歳】は３万円未満の割合が約８割で他の年代に比べて高くなって

いる。 

前回調査の平均額と比較すると、全体では 2,590円減少となっており、【60～69歳】は

8,230円と最も大きく減少している。 

図 3-6-1 宿泊代（札幌市内）（N=808 FA） 

1万円未満

16.6%

1～2万円未満

32.2%2～3万円

未満
22.5%

3～4万円未満

17.0%

4～5万円未満

4.6%

5～6万円未満

2.6%

6～10万円未満

3.8% 10万円以上

0.7%

 

図 3-6-2 宿泊代（札幌市内）（性別・年代別） 

1万円未満

16.6

19.4

13.3

18.8

15.2

16.4

18.8

12.0

20.0

1～2万円未満

32.2

32.6

31.7

35.0

32.1

29.0

32.9

37.0

26.7

2～3万円未満

22.5

21.5

23.7

16.3

25.5

22.2

19.8

28.0

23.3

3～4万円未満

17.0

16.9

17.1

23.8

16.8

20.8

12.6

12.0

20.0

4～5万円未満

4.6

3.2

6.1

1.3

4.3

5.3

5.3

4.0

6.7

5～6万円未満

2.6

2.5

2.7

1.3

2.7

1.4

3.9

4.0

6～10万円未満

3.8

2.8

5.1

3.8

2.7

3.9

5.3

3.0

3.3

10万円以上

0.7

1.2

0.3

0.5

1.0

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡 例】

全 体（N=808）

男性（N=433）

女性（N=375）

18～29歳（N=80）

30～39歳（N=184）

40～49歳（N=207）

50～59歳（N=207）

60～69歳（N=100）

70歳以上（N=30）

性
別

年
代
別

性
別

年
代
別

性
別

年
代
別

22,021円

平成30年度

平均

21,547円

22,568円

19,206円

20,898円

22,981円

23,923円

20,761円

24,611円

平成29年度

平均

26,606円

22,451円

19,485円

22,326円

25,323円

25,740円

28,991円

前年度比：-5,059円

前年度比：-2,590円

前年度比： +117円

前年度比： -279円

前年度比：-1,428円

前年度比：-2,342円

前年度比：-1,817円

前年度比：-8,230円

20,867円 26,852円
前年度比：-5,985円

 

問１－６ 旅行全体での消費金額のうち、札幌市内での一人当たりの消費金額をお教

えください。宿泊代とその他飲食・お土産代などに分けてご記入ください。 

※「旅行会社主催の団体旅行（パッケージツアー）」や「旅行会社主催の

個人手配旅行」などで内訳が分からない場合は、「０」円としてください。 



Ⅰ 来札観光客満足度調査 

11 

 

（２）その他、飲食・お土産代など 

全体では、「１〜２万円未満」（31.2%）の割合が最も高く、次いで「１万円未満」（22.1%）、

「２～３万円未満」（21.9%）となっている。 

性別では、【男性】は「１万円未満」の割合が【女性】に比べて高くなっている。 

年代別では、40代以上は２万円未満の割合が半数以上を占めている。 

前回調査の平均額と比較すると、全体では 2,247円の減少となっており、【70歳以上】

は 10,554円と最も大きく減少している。 

図 3-6-3 その他、飲食・お土産代など（N=932 FA） 

1万円未満

22.1%

1～2万円

未満

31.2%

2～3万円未満

21.9%

3～4万円未満

12.7%

4～5万円未満

4.5%

5～6万円未満

4.3%

6～10万円未満

1.9%
10万円以上

1.4%

 

図 3-6-4 その他、飲食・お土産代など（性別・年代別） 

1万円未満

22.1

28.2

15.8

18.6

17.4

20.1

24.7

29.7

32.3

1～2万円未満

31.2

29.7

32.8

25.8

27.7

31.6

37.2

29.7

29.0

2～3万円未満

21.9

19.4

24.5

25.8

25.8

23.5

16.7

17.8

25.8

3～4万円未満

12.7

10.5

14.9

16.5

16.0

10.3

12.6

10.2

6.5

4～5万円未満

4.5

5.3

3.7

3.1

5.2

4.3

4.2

5.9

3.2

5～6万円未満

4.3

3.6

5.0

6.2

4.7

4.7

3.3

3.4

3.2

6～10万円未満

1.9

1.3

2.6

4.1

1.9

3.0

0.4

1.7

10万円以上

1.4

2.1

0.7

1.4

2.6

0.8

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡 例】

全 体（N=932）

男性（N=475）

女性（N=457）

18～29歳（N=97）

30～39歳（N=213）

40～49歳（N=234）

50～59歳（N=239）

60～69歳（N=118）

70歳以上（N=31）

性
別

年
代
別

性
別

年
代
別

性
別

年
代
別

19,887円

平成30年度

平均

19,228円

20,573円

21,433円

21,208円

21,632円

17,311円

19,318円

22,134円

平成29年度

平均

24,248円

20,025円

20,938円

21,360円

22,504円

22,724円

22,008円

前年度比： -5,020円

前年度比： -2,247円

前年度比： +548円

前年度比： +495円

前年度比： -152円

前年度比： -872円

前年度比： -5,413円

前年度比： -2,690円

14,839円 25,393円
前年度比：-10,554円
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３－７ 食事代 

（１）昼食代 

 

全体では、「１～２千円未満」（45.3%）の割合が最も高く、次いで「２～３千円未満」

（25.0%）、「３～４千円未満」（12.2%）となっている。 

性別では、【男性】は２千円未満の割合が【女性】に比べて高くなっている。 

年代別では、【18～29歳】【40～49歳】【70歳以上】は２千円以上の割合が半数以上で、

他の年代に比べて高くなっている。 

前回調査の平均額と比較すると、全体では 102円の増加となっており、【18～29歳】は

754円と最も大きく増加している。 

図 3-7-1 昼食代（札幌市内）（N=852 FA） 

1千円未満

6.1%

1～2千円未満

45.3%
2～3千円

未満
25.0%

3～4千円未満

12.2%

4～5千円未満

1.2%

5～6千円未満

10.2%

 

図 3-7-2 昼食代（札幌市内）（性別・年代別） 

1千円未満

6.1

8.6

3.4

4.3

3.5

4.2

11.0

4.9

10.7

1～2千円未満

45.3

51.2

38.9

37.0

48.0

43.7

48.6

46.6

35.7

2～3千円未満

25.0

20.0

30.4

26.1

29.8

23.9

22.0

20.4

35.7

3～4千円未満

12.2

9.8

14.8

12.0

9.6

14.1

10.1

17.5

14.3

4～5千円未満

1.2

1.1

1.2

1.1

1.5

1.4

0.5

1.9

5～6千円未満

10.2

9.3

11.2

19.6

7.6

12.7

7.8

8.7

3.6

6千～1万円未満 1万円以上

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡 例】

全 体（N=852）

男性（N=441）

女性（N=411）

18～29歳（N=92）

30～39歳（N=198）

40～49歳（N=213）

50～59歳（N=218）

60～69歳（N=103）

70歳以上（N=28）

性
別

年
代
別

性
別

年
代
別

性
別

年
代
別

2,376円

平成30年度

平均

2,290円

2,469円

2,774円

2,078円

2,740円

2,072円

2,630円

2,274円

平成29年度

平均

2,364円

2,186円

2,020円

2,232円

2,358円

2,359円

2,341円

前年度比： -74円

前年度比：+102円

前年度比：+283円

前年度比：+754円

前年度比：-154円

前年度比：+382円

前年度比：-287円

前年度比：+289円

1,850円 1,836円
前年度比： +14円

 

問１－７ 札幌市内での昼食及び夕食にかかった平均額（一人一回あたり）をお教え

ください。 

※「旅行会社主催の団体旅行（パッケージツアー）」や「旅行会社主催の

個人手配旅行」などで内訳が分からない場合は、「０」円としてください。 
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（２）夕食代 

全体では、「３～４千円未満」（20.6%）の割合が最も高く、次いで「５～６千円未満」

（20.0%）、「２～３千円未満」（15.5%）となっている。 

性別では、【男性】は「２千円未満」の割合が【女性】に比べて高くなっている。 

年代別では、大きな差はみられない。 

前回調査の平均額と比較すると、全体では 682円の増加となっている。 

図 3-7-3 夕食代（札幌市内）（N=833 FA） 

１千円未満

2.3% １～２千円未満

10.0%

２～３千円未満

15.5%

３～４千円未満

20.6%
４～５千円未満

8.4%

５～６千円未満

20.0%

６千～１万円未満

11.2%

１万円以上

12.0%

 

図 3-7-4 夕食代（札幌市内）（性別・年代別） 

1千円未満

2.3

2.5

2.0

3.4

2.1

1.9

2.3

3.0

１～２千円未満

10.0

12.5

7.1

10.1

8.9

9.0

14.0

4.0

14.3

２～３千円未満

15.5

15.3

15.7

14.6

15.1

16.2

15.8

16.2

10.7

３～４千円未満

20.6

19.1

22.3

20.2

22.9

17.1

20.0

21.2

35.7

４～５千円未満

8.4

7.5

9.4

5.6

9.4

9.0

8.4

7.1

10.7

５～６千円未満

20.0

19.4

20.8

19.1

21.9

21.4

17.2

21.2

17.9

６千～１万円未満

11.2

10.9

11.4

16.9

9.4

10.5

10.2

15.2

3.6

１万円以上

12.0

12.8

11.2

10.1

10.4

14.8

12.1

12.1

7.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡 例】

全体（N=100）

男性（N=56）

女性（N=44）

18～29歳（N=9）

30～39歳（N=20）

40～49歳（N=31）

50～59歳（N=26）

60～69歳（N=12）

70歳以上（N=2）

性
別

年
代
別

性
別

年
代
別

性
別

年
代
別

5,176円

平成30年度

平均

5,341円

4,993円

5,061円

5,038円

5,285円

4,881円

6,204円

4,494円

平成29年度

平均

5,515円

4,473円

4,198円

4,485円

4,959円

5,736円

5,450円

前年度比： -174円

前年度比： +682円

前年度比： +520円

前年度比： +863円

前年度比： +553円

前年度比： +326円

前年度比：-855円

前年度比： +754円

4,304円 4,521円
前年度比： -217円
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３－８ 札幌観光の情報源 

 

全体では、「旅行雑誌・ガイドブックなど」（50.2％）の割合が最も高く、次いで、「家

族・知人」（44.4％）、「その他札幌観光に関するホームページなど」（29.3％）、「旅行代

理店」（24.5％）となっている。 

性別では、【男性】は「その他観光に関するホームページなど」、【女性】は「家族・知

人」「旅行代理店」「個人発信のブログ・SNS（ツイッター・Facebook など）」の割合が高

くなっている。 

年代別では、30代以下は「家族・知人」「個人発信のブログ・SNS（ツイッター・Facebook

など）」、【60～69 歳】は「札幌観光のホームページ『ようこそさっぽろ』」の割合が他の

年代に比べて高くなっている。また、「その他観光に関するホームページ」は年代があが

るにつれて割合が増加する傾向がみられ、【70歳以上】が最も高くなっている。 

図 3-8 札幌観光の情報源（N=1,000 MA） 

50.2 

44.4 

29.3 

24.5 

17.4 

13.6 

7.6 

4.4 

4.2 

3.1 

2.0 

0% 20% 40% 60%

旅行雑誌・ガイドブックなど

家族・知人

その他観光に関するホームページなど

旅行代理店

個人発信のブログ、SNS（ツイッター・Facebookなど）

札幌観光のホームページ「ようこそさっぽろ」

札幌市内の観光案内所

札幌市公式観光アプリ「札幌いんふぉ」

札幌市内のホテルコンシェルジュ、スタッフ等

空港の案内所

その他

 

表 3-8 札幌観光の情報源（性別・年代別） 
（単位：％）

有

効

回

答

数

家

族

・

知

人

旅

行

代

理

店

札

幌

観

光

の

ホ
ー

ム

ペ
ー

ジ

「
よ

う

こ

そ

さ

っ
ぽ

ろ

」

札

幌

市

公

式

観

光

ア

プ

リ

「
札

幌

い

ん

ふ

ぉ

」

そ

の

他

観

光

に

関

す

る

ホ
ー

ム

ペ
ー

ジ

な

ど

個

人

発

信

の

ブ

ロ

グ

、
S

N

S

（
ツ

イ

ッ
タ
ー

・

F

a

c

e

b

o

o

k

な

ど

）

旅

行

雑

誌

・

ガ

イ

ド

ブ

ッ
ク

な

ど 札

幌

市

内

の

観

光

案

内

所

札

幌

市

内

の

ホ

テ

ル

コ

ン

シ

ェ

ル

ジ

ュ
、
ス

タ

ッ
フ

等

空

港

の

案

内

所

そ

の

他

1,000 44.4 24.5 13.6 4.4 29.3 17.4 50.2 7.6 4.2 3.1 2.0

男性 500 36.0 20.6 13.8 4.8 35.0 14.6 49.8 8.6 6.0 4.4 2.6

女性 500 52.8 28.4 13.4 4.0 23.6 20.2 50.6 6.6 2.4 1.8 1.4

18～29歳 101 61.4 30.7 14.9 8.9 9.9 32.7 42.6 6.9 2.0 2.0 2.0

30～39歳 229 54.6 24.0 10.0 3.5 24.9 31.4 54.1 5.7 2.6 3.1 0.9

40～49歳 263 47.1 24.0 11.8 3.0 30.0 16.3 45.6 8.7 2.7 1.9 1.9

50～59歳 252 35.7 20.2 13.1 4.8 34.9 7.1 47.6 7.5 7.9 5.2 3.6

60～69歳 122 26.2 28.7 24.6 4.1 37.7 5.7 59.0 6.6 4.9 2.5 0.8

70歳以上 33 33.3 30.3 12.1 6.1 39.4 3.0 69.7 18.2 3.0 3.0 3.0

全体の割合と比較し10％以上高い

全体の割合と比較し10％以上低い

性
別

年
代
別

全体

 

問１－８ 札幌の観光情報の入手方法について、次の中から当てはまるものを 3 つま

でお選びください。 
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３－９ 参考にしたホームページ等 

 

全体では、「るるぶ」（51.3%）の割合が最も高く、次いで「じゃらん」（43.0％）、「楽

天トラベル」（32.7%）となっている。 

性別では、【男性】は「楽天トラベル」、【女性】は「るるぶ」「ことりっぷ」の割合が

高くなっている。 

年代別では、【18～29歳】は「じゃらん」、【30～39 歳】は「るるぶ」、【70歳以上】は

「さっぽろ観光ナビ」の割合が他の年代に比べて高くなっている。また、30代以下は「こ

とりっぷ」の割合が他の年代に比べて高くなっている。 

図 3-9 参考にしたホームページ等（N=1,000 MA） 
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表 3-9 参考にしたホームページ等（性別・年代別） 

（単位：％）
有

効

回

答

数

る

る

ぶ

じ

ゃ
ら

ん

ま

っ
ぷ

る

こ

と

り

っ
ぷ

楽

天

ト

ラ

ベ

ル

札

幌

市

H

P

さ

っ
ぽ

ろ

観

光

ナ

ビ

G

o

o

d

D

a

y

北

海

道

た

び

ら

い

北

海

道

そ

の

他

特

に

な

い

1,000 51.3 43.0 19.7 10.2 32.7 5.5 7.5 1.1 2.5 1.6 22.6

男性 500 47.0 42.4 18.2 6.6 36.6 6.0 6.8 1.6 2.8 1.4 25.4

女性 500 55.6 43.6 21.2 13.8 28.8 5.0 8.2 0.6 2.2 1.8 19.8

18～29歳 101 52.5 57.4 16.8 19.8 28.7 7.9 6.9 1.0 - - 13.9

30～39歳 229 60.3 49.3 27.5 20.5 33.6 6.1 7.4 1.7 3.9 1.7 15.3

40～49歳 263 51.3 41.8 19.4 7.2 32.3 4.2 6.1 1.5 1.9 1.9 26.2

50～59歳 252 46.8 34.9 15.1 5.2 32.5 3.6 6.3 0.8 2.4 2.0 28.2

60～69歳 122 42.6 36.9 18.0 2.5 36.1 9.8 10.7 - 4.1 1.6 23.8

70歳以上 33 51.5 48.5 18.2 - 30.3 3.0 18.2 - - - 24.2

全体の割合と比較し10％以上高い

全体の割合と比較し10％以上低い

性

別

年

代

別

全体

 

問１－９ 札幌観光に関する情報源の中で、具体的なホームページ名や雑誌名などが

ございましたらお教えください。 
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３－１０  札幌旅行の目的や楽しみ 

 

全体では、「美味しいもの」（81.5％）の割合が最も高く、次いで「市内の観光スポッ

ト」（35.9％）、「景色・景観」（26.6％）、「買い物」（23.0％）となっている。 

性別では、【女性】は「美味しいもの」「買い物」「景色・景観」などの割合が【男性】

に比べ高くなっている。 

年代別では、【18～29 歳】は「夜景」、【70 歳以上】は「札幌市内の観光イベント（さ

っぽろ雪まつり、さっぽろオータムフェスト等）」の割合が他の年代に比べて高くなって

いる。また、60 歳以上は「市内の観光スポット」の割合が他の年代に比べて高くなって

いる。 

図 3-10 札幌旅行の目的や楽しみ（N=1,000 MA） 
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温泉

夜景

スポーツをする（スキー、ゴルフなど）

ドライブ
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表 3-10 札幌旅行の目的や楽しみ（性別・年代別） 
（単位：％）

有

効

回

答

数

札

幌

市

内

の

観

光

イ

ベ

ン

ト

（
さ

っ
ぽ

ろ

雪

ま

つ

り

、
さ

っ
ぽ

ろ

オ
ー

タ

ム

フ

ェ
ス

ト

等

）

美

味

し

い

も

の

市

内

の

観

光

ス

ポ

ッ
ト

買

い

物

温

泉

景

色

・

景

観

夜

景

ス

ポ
ー

ツ

を

す

る

（
ス

キ
ー

、
ゴ

ル

フ

な

ど

）

ス

ポ
ー

ツ

観

戦

（
プ

ロ

野

球

、
サ

ッ

カ
ー

、
ゴ

ル

フ

な

ど

）

ラ

イ

ブ

・

コ

ン

サ
ー

ト

芸

術

・

文

化

・

歴

史

ド

ラ

イ

ブ

地

元

住

民

と

の

交

流

そ

の

他

1,000 21.8 81.5 35.9 23.0 16.6 26.6 7.7 4.7 2.2 2.9 3.0 3.6 3.0 2.5

男性 500 22.4 77.0 35.2 19.6 18.2 23.4 7.6 6.0 2.8 2.2 2.8 4.2 4.4 2.4

女性 500 21.2 86.0 36.6 26.4 15.0 29.8 7.8 3.4 1.6 3.6 3.2 3.0 1.6 2.6

18～29歳 101 28.7 80.2 32.7 27.7 19.8 26.7 12.9 3.0 3.0 4.0 4.0 2.0 1.0 2.0

30～39歳 229 17.9 88.2 37.1 22.3 16.6 28.8 7.0 4.4 0.9 4.8 3.5 3.9 1.7 2.2

40～49歳 263 20.9 79.5 31.6 25.5 14.4 23.2 9.5 4.2 3.8 2.3 3.4 4.6 4.2 2.3

50～59歳 252 21.4 80.6 33.7 19.0 17.1 26.2 5.2 6.3 1.6 2.4 2.0 4.0 4.8 2.8

60～69歳 122 22.1 78.7 45.9 21.3 18.0 28.7 7.4 4.1 2.5 1.6 1.6 2.5 0.8 2.5

70歳以上 33 36.4 72.7 51.5 30.3 15.2 33.3 3.0 6.1 - - 6.1 - 3.0 6.1

全体の割合と比較し10％以上高い

全体の割合と比較し10％以上低い

性
別

年
代
別

全体

 

問１－１０ 札幌滞在中の目的や楽しみは何でしたか。次の中から当てはまるものを

３つまでお選びください。 
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３－１１ 楽しみにしていた食べ物 

 

全体では、「ラーメン」（61.3％）の割合が最も高く、次いで「寿司」（48.4％）、「ジン

ギスカン」（39.2％）、「寿司以外の海鮮」（38.3％）となっている。 

性別では、【男性】は「ラーメン」「ジンギスカン」、【女性】は「寿司」「洋菓子などの

スイーツ」の割合が高くなっている。 

年代別では、【60～69 歳】は「寿司」「スープカレー」の割合が他の年代に比べて低く

なっている。 

前回調査と比較すると、60 歳以上では「洋菓子などのスイーツ」が約２割増加してい

る。 

図 3-11 楽しみにしていた食べ物（N=1,000 MA） 
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表 3-11 楽しみにしていた食べ物（性別・年代別） 

【平成 30年度】               【平成 29年度】 
（単位：％） （単位：％）

有

効

回

答

数

寿

司

寿

司

以

外

の

海

鮮

ラ
ー

メ

ン

ス
ー

プ

カ

レ
ー

ジ

ン

ギ

ス

カ

ン

じ

ゃ
が

い

も

等

農

産

物

洋

菓

子

な

ど

の

ス

イ
ー

ツ

フ

レ

ン

チ

・

イ

タ

リ

ア

ン

等

の

洋

食

そ

の

他

特

に

な

い

有

効

回

答

数

寿

司

寿

司

以

外

の

海

鮮

ラ
ー

メ

ン

ス
ー

プ

カ

レ
ー

ジ

ン

ギ

ス

カ

ン

じ

ゃ
が

い

も

等

農

産

物

洋

菓

子

な

ど

の

ス

イ
ー

ツ

フ

レ

ン

チ

・

イ

タ

リ

ア

ン

等

の

洋

食

そ

の

他

1,000 48.4 38.3 61.3 20.0 39.2 8.0 21.1 2.0 0.9 3.0 998 46.7 37.8 66.6 20.6 39.5 8.9 19.3 2.0 1.2

男性 500 41.6 38.6 67.0 19.6 45.0 7.6 12.4 1.8 0.4 3.4 男性 499 43.3 37.7 73.1 18.2 44.9 7.8 11.6 1.2 1.2

女性 500 55.2 38.0 55.6 20.4 33.4 8.4 29.8 2.2 1.4 2.6 女性 499 50.1 37.9 60.1 23.0 34.1 10.0 27.1 2.8 1.2

18～29歳 101 49.5 39.6 59.4 25.7 44.6 6.9 26.7 2.0 1.0 1.0 18〜29歳 112 44.6 36.6 61.6 31.3 42.9 11.6 24.1 3.6 -

30～39歳 229 54.6 41.9 57.2 27.9 37.1 9.2 24.5 1.3 0.9 2.6 30〜39歳 232 52.2 33.2 66.4 24.6 35.8 8.6 23.7 0.9 1.3

40～49歳 263 48.3 32.7 62.7 22.1 36.5 6.1 18.3 2.3 1.5 3.4 40〜49歳 270 47.8 37.8 71.1 19.6 38.5 6.3 21.1 1.9 0.7

50～59歳 252 46.8 37.3 63.1 16.7 38.1 9.5 16.3 2.0 0.8 3.6 50〜59歳 233 38.2 40.8 67.4 19.3 38.6 12.0 14.2 2.1 3.0

60～69歳 122 37.7 42.6 63.9 8.2 44.3 8.2 26.2 2.5 - 1.6 60〜69歳 123 52.0 42.3 61.0 12.2 45.5 5.7 15.4 2.4 -

70歳以上 33 54.5 45.5 60.6 - 48.5 6.1 21.2 3.0 - 9.1 70歳以上 28 46.4 35.7 64.3 3.6 46.4 14.3 7.1 3.6 -

全体の割合と比較し10％以上高い 全体の割合と比較し10％以上高い

全体の割合と比較し10％以上低い 全体の割合と比較し10％以上低い

全体

性
別

年
代
別

年
代
別

性
別

全体

 

問１－１１ 札幌を訪れた際、楽しみにしていた食べ物についてあてはまるものを次

の中から３つまでお選びください。 
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３－１２  訪問した場所 

 

全体では、「時計台」（74.6％）の割合が最も高く、次いで「大通公園」（69.5％）、「す

すきの」（47.9％）、「北海道庁旧本庁舎（赤れんが）」（38.5％）、「さっぽろテレビ塔」

（36.8%）、「ラーメン横丁」（35.6%）となっている。 

図 3-12 札幌市内で訪問した場所<回答率 2.0％以上のもの>（N=1,000 MA） 
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表 3-12-1 札幌市内で訪問した場所<回答率 2.0％未満のもの> 

回答者割合 訪 問 場 所 

1.5％以上 2.0％未満 

札幌オリンピックミュージアム、滝野すずらん丘陵公園（滝野スノーワール

ド）、知事公館、札幌市アイヌ文化交流センター（ピリカコタン）、 

北海道立近代美術館、札幌彫刻美術館・本郷新記念館、ゴルフ場 

1.0％以上 1.5％未満 
酪農と乳の歴史館、札幌コンサートホール Kitara、創成川公園、小金湯温

泉 

1.0％未満 
北海道立三岸好太郎美術館、ノリア（ビル屋上の観覧車）、北海道立文学

館、渡辺淳一文学館 

問１－１２ 札幌市内で訪問した場所を次の中から全てお選びください。 
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性別では、【男性】は「大通公園」「すすきの」「ラーメン横丁」「サッポロビール園」

の割合が【女性】に比べて高くなっている。また、【女性】は「北海道庁旧本庁舎（赤れ

んが）」「白い恋人パーク」の割合が【男性】に比べて高くなっている。 

年代別では、40 代以下は「時計台」、50 代以上は「大通公園」がそれぞれ１位となっ

ている。 

表 3-12-2 訪問した場所（性別・年代別）（上位 10箇所） 

（単位：％）

有効

回答数
1位 2位 3位 4位 5位 6位 7位 8位 9位 10位

時計台 大通公園 すすきの
北海道庁旧
本庁舎（赤
れんが）

さっぽろテレ
ビ塔

ラーメン横
丁

サッポロ
ビール園

羊ヶ丘展望
台

北海道大学
白い恋人

パーク

74.6 69.5 47.9 38.5 36.8 35.6 22.6 22.1 21.4 19.0

1位 2位 3位 4位 7位 8位 9位 10位

時計台 大通公園 すすきの
ラーメン横

丁

北海道庁旧
本庁舎（赤
れんが）

さっぽろテレ
ビ塔

サッポロ
ビール園

北海道大学
羊ヶ丘展望

台
白い恋人

パーク

74.0 72.2 52.8 39.0 36.0 36.0 25.4 23.2 21.2 14.8

1位 2位 3位 4位 5位 6位 7位 8位 9位 10位

時計台 大通公園 すすきの
北海道庁旧
本庁舎（赤
れんが）

さっぽろテレ
ビ塔

ラーメン横
丁

白い恋人
パーク

羊ヶ丘展望
台

サッポロ
ビール園

北海道大学

75.2 66.8 43.0 41.0 37.6 32.2 23.2 23.0 19.8 19.6

1位 2位 3位 4位 5位 6位 7位 8位

時計台 すすきの 大通公園
ラーメン横

丁
さっぽろテレ

ビ塔

北海道庁旧
本庁舎（赤
れんが）

白い恋人
パーク

北海道大学 もいわ山
サッポロ
ビール園

63.4 44.6 41.6 37.6 33.7 31.7 20.8 15.8 14.9 14.9

1位 2位 3位 4位 5位 6位 7位 8位 9位 10位

時計台 大通公園 すすきの
さっぽろテレ

ビ塔

北海道庁旧
本庁舎（赤
れんが）

ラーメン横
丁

白い恋人
パーク

羊ヶ丘展望
台

サッポロ
ビール園

北海道大学

77.7 64.6 45.0 40.2 39.3 29.7 27.5 24.0 21.0 15.3

1位 2位 3位 4位 5位 6位 7位 10位

時計台 大通公園 すすきの
ラーメン横

丁
さっぽろテレ

ビ塔

北海道庁旧
本庁舎（赤
れんが）

サッポロ
ビール園

北海道大学
白い恋人

パーク
羊ヶ丘展望

台

74.1 67.3 49.0 36.1 35.4 35.0 22.1 19.4 19.4 16.7

1位 2位 3位 4位 5位 6位 7位 8位 9位 10位

大通公園 時計台 すすきの
北海道庁旧
本庁舎（赤
れんが）

ラーメン横
丁

さっぽろテレ
ビ塔

羊ヶ丘展望
台

北海道大学
サッポロ
ビール園

狸小路

78.2 75.8 47.2 37.7 36.9 35.7 24.6 22.6 21.4 14.3

1位 2位 3位 4位 5位 6位 7位 8位 9位 10位

大通公園 時計台 すすきの
北海道庁旧
本庁舎（赤
れんが）

ラーメン横
丁

さっぽろテレ
ビ塔

サッポロ
ビール園

羊ヶ丘展望
台

北海道大学 二条市場

82.8 72.1 50.8 43.4 37.7 35.2 31.1 28.7 27.9 22.1

3位 10位

大通公園 時計台
北海道庁旧
本庁舎（赤
れんが）

北海道大学 すすきの
さっぽろテレ

ビ塔
ラーメン横

丁
羊ヶ丘展望

台
サッポロ
ビール園

二条市場

90.9 90.9 69.7 63.6 63.6 48.5 48.5 39.4 39.4 36.4

は40％以上の割合

全体 1,000

500

500

101

男性

女性

5位

4位 6位

性
別

18～29歳

30～39歳

年
代
別

50～59歳

229

263

252

122

33

8位

9位

8位

1位

60～69歳

70歳以上

40～49歳
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３－１３  訪問した場所についての評価 

 

問１－12 で選んだ訪問した場所（回答者数 50 名以上）についての評価は、28 箇所の

うち 25箇所で「満足」「まあ満足」の合計が８割以上となっている。 

一方で、【二条市場】【さっぽろテレビ塔】【時計台】は、「やや不満」「不満」の合計が

２割以上で他の場所に比べて高くなっている。 

図 3-13 訪問した場所についての評価（各施設の回答数 50名以上 SA） 
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0.4
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1.6
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1.1

0.4
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2.3

0.8

1.2
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3.5

3.0
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【凡例】

スキー場

サッポロファクトリー

中央卸売市場場外市場

サッポロビール博物館

円山動物園

白い恋人パーク

北大植物園

サッポロビール園

札幌ドーム

大通公園

もいわ山

旭山記念公園

北海道大学

大倉山ジャンプ競技場

羊ヶ丘展望台

JRタワー展望室

札幌ら～めん共和国

北海道庁旧本庁舎（赤れんが）

狸小路

すすきの

百貨店

ラーメン横丁

中島公園

円山エリア

札幌市北3条広場（アカプラ）

二条市場

さっぽろテレビ塔

時計台

 

問１－１３ 問１－１２で選んだそれぞれの場所についての評価を下記よりお選び

ください。 
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３－１４ ウィンタースポーツなど 

 

全体では、「楽しんでいない」の割合が 89.8%を占めている。 

性別では、男女で大きな差はみられない。 

年代別では、年代があがるにつれて「楽しんでいない」の割合が高くなる傾向がみら

れる。 

また、札幌市内で、ウィンタースポーツを「楽しんだ」と回答した人に楽しんだ場所

を尋ねたところ、『札幌国際スキー場』（13 件）が最も多く、次いで『藻岩山』（９件）、

『手稲山』（６件）となっている。 

図 3-14-1 ウィンタースポーツなどを楽しんだか（N=1,000 SA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3-14-2 ウィンタースポーツなどを楽しんだか（性別・年代別） 

楽しんだ

10.2

8.4

12.0

17.8

11.4

9.9

8.3

8.2

3.0

楽しんでいない

89.8

91.6

88.0

82.2

88.6

90.1

91.7

91.8

97.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡 例】

全体(N=1,000)

男性(N=500)

女性(N=500)

18～29歳(N=101)

30～39歳(N=229)

40～49歳(N=263)

50～59歳(N=252)

60～69歳(N=122)

70歳以上(N=33)

性
別

年
代
別

 

楽しんだ場所 

札幌国際スキー場（13 件）、藻岩山（９件）、手稲山

（６件）、盤渓（３件）、滝野すずらん丘陵公園（３

件）、定山渓（２件）、その他市内 など 

問１－１４ 札幌市内で、スキー、スノーボードといったウィンタースポーツなどを

楽しみましたか。楽しんだ場合は、その場所をお答えください。 

楽しんだ

10.2%

楽しんで

いない

89.8%
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３－１５ 札幌市内のスキー場 

 

全体では、「知っている」が 56.5％となっている。 

性別では、男女で大きな差はみられない。 

年代別では、【30～39歳】【40～49歳】は「知っている」の割合が他の年代に比べて低

くなっている。 

図 3-15-1 札幌市内のスキー場の認知度（N=1,000 SA） 

知っている

56.5%

知らな

かった

43.5%

 

図 3-15-2 札幌市内のスキー場の認知度（性別・年代別） 

知っている

56.5

58.2

54.8

62.4

52.4

52.9

56.3

63.1

72.7

知らなかった

43.5

41.8

45.2

37.6

47.6

47.1

43.7

36.9

27.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡 例】

全体(N=1,000)

男性(N=500)

女性(N=500)

18～29歳(N=101)

30～39歳(N=229)

40～49歳(N=263)

50～59歳(N=252)

60～69歳(N=122)

70歳以上(N=33)

性
別

年
代
別

 

問１－１５ 札幌市内にスキー場があることをご存知ですか。 
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３－１６ 札幌国際スキー場の認知度 

 

全体では、「知っている」の割合が 44.0%となっている。 

性別では、【男性】は「知っている」の割合が【女性】に比べて高くなっている。 

年代別では、「知っている」の割合が 40 代以下では約４割、50 代以上では約５割とな

っている。 

札幌市内のスキー場の認知度別では、認知している人は「知っている」の割合が約７

割を占めている。 

図 3-16-1 札幌国際スキー場の認知度（N=1,000 SA） 

知っている

44.0%
知らな

かった

56.0%

 

図 3-16-2 札幌国際スキー場の認知度（性別・年代別・札幌市内のスキー場の認知度別） 

 

問１－１６ 札幌市内にある札幌国際スキー場のことを、ご存知ですか。 

知っている

44.0

49.8

38.2

40.6

38.4

40.7

49.6

52.5

45.5

知らなかった

56.0

50.2

61.8

59.4

61.6

59.3

50.4

47.5

54.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡 例】

(N=1,000)

男性(N=500)

女性(N=500)

18～29歳(N=101)

30～39歳(N=229)

40～49歳(N=263)

50～59歳(N=252)

60～69歳(N=122)

70歳以上(N=33)

性
別

年
代
別

74.5

4.4

25.5

95.6

知っている(N=565)

知らなかった(N=435)

認
知
度
別

札幌市内にスキー場があることを
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４ 札幌観光の満足度 

４－１ 札幌観光の満足度＜観光情報の提供＞ 

 

全体では、「満足」「まあ満足」の合計が 82.3％となっている。 

性別では、大きな差はみられない。 

年代別では、「満足」「まあ満足」の合計が【18〜29歳】は約９割、30代以上は約８割

となっているが、年代があがるにつれて「満足」の割合は低くなる傾向がみられる。 

図 4-1-1 札幌観光の満足度＜観光情報の提供＞（N=1,000 SA） 

満足

20.5%

まあ満足

61.8%

やや不満

5.4%

不満

0.8%

わからない・

どちらともいえない
11.5%

 

図 4-1-2 札幌観光の満足度＜観光情報の提供＞（性別・年代別） 

満足
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22.4
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まあ満足
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61.0

59.4

56.3

60.5

62.3

72.1

75.8

やや不満

5.4

6.8

4.0

5.0

3.5

4.2

7.5

8.2

3.0

不満

0.8

1.0

0.6

0.9

1.1

0.4

1.6

わからない

どちらともいえない

11.5

11.0

12.0

5.9

14.0

11.0

13.5

8.2

12.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡 例】

全体(N=1,000)

男性(N=500)

女性(N=500)

18～29歳(N=101)

30～39歳(N=229)

40～49歳(N=263)

50～59歳(N=252)

60～69歳(N=122)

70歳以上(N=33)

性
別

年
代
別

 

問２－１ 前回、札幌を訪れた際の満足度についておうかがいします。 

＜観光情報の提供について＞ 
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４－２ 札幌観光の満足度＜滞在中にうけたおもてなし＞ 

 

全体では、「満足」「まあ満足」の合計が 82.0％となっている。 

性別では、「満足」「まあ満足」の合計に大きな差はみられないが、【女性】は「満足」

の割合が【男性】に比べて高くなっている。 

年代別では、「満足」「まあ満足」の合計が【18〜29歳】では約９割、30代以上では約

８割となっているが、「満足」の割合は 60 代までは年代が上がるにつれて低くなる傾向

がみられる。 

図 4-2-1 札幌観光の満足度＜滞在中にうけたおもてなし＞（N=1,000 SA） 

満足

24.8%

まあ満足

57.2%

やや不満
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不満

1.0%

わからない・
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図 4-2-2 札幌観光の満足度＜滞在中にうけたおもてなし＞（性別・年代別） 
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【凡 例】

全体(N=1,000)

男性(N=500)
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18～29歳(N=101)

30～39歳(N=229)

40～49歳(N=263)

50～59歳(N=252)
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70歳以上(N=33)

性
別

年
代
別

 

問２－２ 前回、札幌を訪れた際の満足度についておうかがいします。 

＜滞在中にうけたおもてなしについて＞ 
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４－３ 札幌観光の満足度＜市内の観光スポットへの交通アクセス＞ 

 

全体では、「満足」「まあ満足」の合計が 77.4％となっている。 

性別では、男女で大きな差はみられない。 

年代別では、いずれの年代も「満足」「まあ満足」の合計が約７〜８割となっているが、

60代までは「満足」の割合は年代が上がるにつれて低くなる傾向がみられる。 

図 4-3-1 札幌観光の満足度＜市内の観光スポットへの交通アクセス＞（N=1,000 SA） 
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やや不満
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図 4-3-2 札幌観光の満足度＜市内の観光スポットへの交通アクセス＞（性別・年代別） 
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別

 

問２－３ 前回、札幌を訪れた際の満足度についておうかがいします。 

 ＜市内の観光スポットへの交通アクセスについて＞ 
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４－４ 札幌観光の満足度＜定山渓温泉＞ 

 

全体では、「わからない・どちらともいえない」（48.3%）の割合が最も高くなっており、

「満足」「まあ満足」の合計は 45.4%となっている。 

性別では、男女で大きな差はみられない。 

年代別では、【60～69歳】は「満足」「まあ満足」の合計が【70歳以上】に次いで高い

ものの、「満足」は最も低くなっている。 

図 4-4-1 札幌観光の満足度＜定山渓温泉＞（N=1,000 SA） 
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図 4-4-2 札幌観光の満足度＜定山渓温泉＞（性別・年代別） 
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問２－４ 前回、札幌を訪れた際の満足度についておうかがいします。 

 ＜定山渓温泉について＞ 
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４－５ 札幌観光の満足度＜観光地としての総合満足度＞ 

 

全体では、「満足」「まあ満足」の合計が 84.0％となっている。 

性別では、「満足」「まあ満足」の合計に大きな差はみられないが、【女性】は「満足」

の割合が高く、【男性】は「まあ満足」の割合が高くなっている。 

年代別では、60 代までは年代があがるにつれて「満足」の割合が低くなる傾向がみら

れる。 

図 4-5-1 札幌観光の満足度＜観光地としての総合満足度＞（N=1,000 SA） 
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図 4-5-2 札幌観光の満足度＜観光地としての総合満足度＞（性別・年代別） 
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全体(N=1,000)

男性(N=500)

女性(N=500)

18～29歳(N=101)

30～39歳(N=229)

40～49歳(N=263)

50～59歳(N=252)

60～69歳(N=122)

70歳以上(N=33)

性
別

年
代
別

 

問２－５ 前回、札幌を訪れた際の満足度についておうかがいします。 

 ＜観光地としての総合満足度＞ 
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４－６ 札幌観光の満足度＜その他、満足度が高かったもの> 

 

全体では、「食事や食べ物」（81.3％）の割合が最も高く、次いで「訪れた観光スポッ

ト」（26.1％）、「宿泊施設」（21.0％）、「お土産品」（19.5％）」、「市内の景観や街並み

（17.3%）」となっている。 

性別では、【女性】は「お土産品」の割合が【男性】よりも高くなっている。 

年代別では、年代があがるにつれて「食事や食べ物」の割合は減少し、「市内の景観や

街並み」の割合は 40代以上から年代が上がるにつれて増加する傾向がみられる。 

また、「訪れた観光スポット」は 60 代までは年代があがるにつれて減少する傾向がみ

られる。 

図 4-6 札幌観光の満足度<その他、満足度が高かったもの>（N=1,000 MA） 
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21.0 

19.5 

17.3 

4.0 

3.4 
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

食事や食べ物

訪れた観光スポット

宿泊施設

お土産品

市内の景観や街並み

市内の移動のしやすさ

滞在中に受けたおもてなし

その他

特にない

89.6%(-8.3)

23.6%(+2.5)

24.9%(-3.9)

21.7%(-2.2)

13.9%(+3.4)

5.1%(-1.1)

3.7%(-0.3)

0.0%(+0.6)

-

平成29年度

調査結果(増減)

 

表 4-6 札幌観光の満足度<その他、満足度が高かったもの>（性別・年代別） 
（単位：％）

有

効

回
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物

宿

泊

施

設
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た

観

光

ス

ポ

ッ
ト

お

土

産

品

滞

在

中

に

受

け

た

お

も

て

な

し

市

内

の

景

観

や

街

並

み

市

内

の

移

動

の

し

や

す

さ

そ

の

他

特

に

な

い

1,000 81.3 21.0 26.1 19.5 3.4 17.3 4.0 0.6 4.2

男性 500 80.0 23.4 23.8 15.6 4.2 19.2 3.8 0.8 5.2

女性 500 82.6 18.6 28.4 23.4 2.6 15.4 4.2 0.4 3.2

18～29歳 101 86.1 22.8 32.7 19.8 4.0 12.9 2.0 2.0 1.0

30～39歳 229 85.2 19.2 26.2 27.5 3.5 10.5 3.9 - 3.9

40～49歳 263 83.7 20.2 25.9 15.6 3.8 16.7 2.3 0.4 4.9

50～59歳 252 79.0 20.2 23.8 17.9 3.2 20.2 6.0 0.8 4.4

60～69歳 122 74.6 25.4 19.7 18.0 2.5 26.2 4.1 0.8 5.7

70歳以上 33 63.6 24.2 48.5 12.1 3.0 27.3 9.1 - 3.0

全体の割合と比較し10％以上高い

全体の割合と比較し10％以上低い

性
別

年
代
別

全体

 

問２－６ 満足度が高かったものを、次の中から 2 つまでお選びください。 



Ⅰ 来札観光客満足度調査 

30 

 

４－７ 札幌観光の満足度<その他、満足度が低かったもの> 

 

全体では、「特にない」（52.4%）の割合が最も高くなっている。 

満足度が低かったと回答があった中では、「市内の移動のしやすさ」（22.5％）の割合

が最も高く、次いで「滞在中に受けたおもてなし」（10.9％）となっている。 

性別では、【男性】は「お土産品」の割合が【女性】に比べて高くなっている 

年代別では、30代以下は「市内の移動のしやすさ」、【60〜69歳】は「宿泊施設」、【70

歳以上】は「特にない」の割合が他の年代に比べ高くなっている。 

図 4-7 札幌観光の満足度<その他、満足度が低かったもの>（N=1,000 MA） 
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その他

特にない

44.4%(-21.9)

21.2%(-10.3)

30.4%(-21.2)

16.4%(-7.4)

17.8%(-10.9)

2.6%(+3.6)

12.2%(-7.1)

2.0%(-1.1)

-

平成29年度

調査結果(増減)

 

表 4-7 札幌観光の満足度<その他、満足度が低かったもの>（性別・年代別） 

（単位：％）
有

効

回

答

数

食

事

や

食

べ

物

宿

泊

施

設

訪

れ

た

観

光

ス

ポ
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お
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産

品

滞
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中

に
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け
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お

も

て

な
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の

景

観

や

街

並

み

市

内

の

移

動

の

し

や

す

さ

そ

の

他

特

に

な

い

1,000 6.2 9.2 9.0 6.9 10.9 5.1 22.5 0.9 52.4

男性 500 5.6 10.6 10.4 9.4 11.6 5.4 20.4 0.6 51.8

女性 500 6.8 7.8 7.6 4.4 10.2 4.8 24.6 1.2 53.0

18～29歳 101 7.9 9.9 7.9 6.9 12.9 7.9 27.7 - 46.5

30～39歳 229 6.1 8.7 11.8 5.2 9.6 3.9 29.3 1.7 50.2

40～49歳 263 5.7 9.1 6.8 4.9 10.6 4.6 21.3 0.8 54.4

50～59歳 252 6.7 7.5 10.7 9.5 11.5 5.2 15.9 0.4 52.8

60～69歳 122 5.7 13.9 8.2 9.0 11.5 6.6 23.0 1.6 50.0

70歳以上 33 3.0 6.1 - 6.1 9.1 3.0 18.2 - 75.8

全体の割合と比較し10％以上高い

全体の割合と比較し10％以上低い

性
別

年
代
別

全体

 

問２－７ 満足度が低かったものを、次の中から 2 つまでお選びください。 
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４－８ 市内の移動のしやすさの満足度が低い理由 

 

市内の移動のしやすさの満足度が低い理由について、『交通機関の不便・不足』『距

離・時間』『案内表示』『雪・寒さ』『道路状況』『便数・台数不足』『乗り継ぎ』『料金』『駐

車場』『その他』に 10項目に分類した。 

『交通機関の不便・不足』（52件）が最も多く、次いで『距離・時間』（47件）、『案内

表示』（37件）となっている。 

『交通機関の不便・不足』の分類では、公共交通で行けるところが限られることや運

行本数が不足していることなどがあげられている。 

『距離・時間』の分類では、観光スポットまでの移動に時間が掛かることなどがあげ

られている。 

『案内表示』の分類では、駅、現在地、公共交通（バスや地下鉄）が分かりづらかっ

たことなどがあげられている。 

 

表 4-8 市内の移動のしやすさの満足度が低い理由 

分類 件数 回答の一例（具体的な記載内容があったものを抜粋）

地下鉄と市電で行けるところが限られる。
バスの路線がもう少しあるとよい。
車移動しないと行けない場所が多い。
フリーパスの区間に関して種類が少なく、利便性が低いと感じた。
観光スポットが地下鉄の駅から離れているところが多い。
車の移動に時間がかかるから。
移動時間がかなりかかる。
観光スポットそれぞれが遠かった。
慣れてないから、駅の場所迷った。
バス路線などわからない。京都のようにバス路線マップが必要。

地下鉄が分かりずらかった。

通りが碁盤の目になっていることで、自分がどの通りにいるのか分かりづらかった。
住所が読めない。仕組みがよくわからない。
雪で移動が大変だったから。
路面電車の待ち時間が寒すぎる。
雪で歩きづらかったり、滑りそうになったから。
地方都市なので渋滞がそんなに酷くないと予想していたがそうでもなかったこと。
札幌市内の駅前が一方通行の場所が多くて、車で迷ってしまった。
電車の本数が少ない。
電車やバスの本数。夏はレンタカーも有りだが、冬は雪の運転が慣れていないので
公共交通機関を使うことになるため。
バスの本数が少ない。
市内地から市街地への移動の時間の乗り継ぎに時間がかかる。
子連れでの移動だったので、歩く距離が長い、乗り換えなどは不便だった。
バス電車の乗り継ぎが多い。

料金 4 広いので移動に時間がかかるし料金もかかると思います。
駐車場の案内が不便。
レンタカーで移動のため駐車場探しが、大変。

その他 42 公共交通機関のエスカレーターの不備。

3

47

37

19

52

15

12

10

駐車場

距離・時間

案内表示

雪・寒さ

交通機関の不便・
不足

道路状況

便数・台数不足

乗り継ぎ

 

問２－８ （問２－７で「市内の移動のしやすさ」を選んだ方）市内の移動のしやす

さの満足度が低い理由をお答えください。 
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４－９ イベントの認知度 

 

全体では、「さっぽろ雪まつり」（93.7％）の割合が最も高く、次いで「YOSAKOIソーラ

ン祭り」（38.2％）、「さっぽろホワイトイルミネーション」（24.7％）となっている。 

図 4-9 イベントの認知度（N=1,000 MA） 
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さっぽろ菊まつり

NO Maps

その他

知っているものはない

95.3%(-1.6)

46.2%(-8.0)

29.1%(-4.4)

25.5%(-4.3)

19.5%(-3.1)

14.0%(-3.4)

11.0%(-2.7)
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2.5%(+0.6)

4.5%(-1.6)

1.4%(+0.1)

0.2%(-0.1)

-

平成29年度

調査結果(増減)

 

問２－９ 札幌市内で行われている次のイベントのうち、知っているものをすべてお

選びください。 
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性別では、【女性】は「さっぽろ雪まつり」「ミュンヘンクリスマス市 in Sapporo」の

割合が高くなっている。 

年代別では、年代があがるにつれて「さっぽろホワイトイルミネーション」「さっぽろ

ライラック祭り」の認知度が高くなる一方で、「さっぽろオータムフェスト」は認知度が

低くなる傾向がみられる。また、【70歳以上】では「YOSAKOIソーラン祭り」の認知度が

他の年代に比べて高くなっている。 

前回調査と比較すると、「NO Maps」「PMF（パシフィックミュージックフェスティバル」

を除き、全てのイベントの割合が減少し、特に「YOSAKOIソーラン祭り」が減少している。 

表 4-9-1 札幌市内のイベントの認知度（性別・年代別）【平成 30 年度】 
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雪

灯

路

そ
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他

知

っ
て

い

る

も

の

は

な

い

1,000 93.7 24.7 8.3 16.4 38.2 21.2 10.6 2.9 1.5 3.1 3.9 5.5 6.8 3.3 5.6 3.6 3.2 4.5 0.1 2.2

男性 500 91.2 23.0 5.2 16.4 39.8 21.8 11.2 3.6 1.8 3.2 4.8 6.2 6.6 3.2 6.8 3.8 4.0 4.2 - 3.6

女性 500 96.2 26.4 11.4 16.4 36.6 20.6 10.0 2.2 1.2 3.0 3.0 4.8 7.0 3.4 4.4 3.4 2.4 4.8 0.2 0.8

18～29歳 101 94.1 17.8 14.9 7.9 36.6 22.8 14.9 4.0 2.0 3.0 4.0 5.0 5.9 5.0 3.0 2.0 2.0 5.0 - 1.0

30～39歳 229 93.0 20.1 10.9 10.5 35.8 22.7 11.8 3.5 2.2 4.4 3.1 6.1 8.7 4.4 3.5 2.6 2.2 4.4 0.4 2.2

40～49歳 263 93.9 24.0 6.8 11.4 37.6 20.5 11.4 4.6 2.3 2.7 4.9 5.7 7.2 2.3 4.6 6.1 4.2 6.5 - 2.7

50～59歳 252 92.9 26.6 5.6 18.3 38.1 19.0 8.3 1.2 0.4 2.4 3.6 4.4 3.2 2.8 6.7 3.2 2.8 2.8 - 2.4

60～69歳 122 95.1 34.4 5.7 36.9 39.3 20.5 9.8 1.6 0.8 3.3 4.1 5.7 9.8 1.6 10.7 2.5 4.9 4.1 - 2.5

70歳以上 33 97.0 33.3 12.1 33.3 60.6 30.3 3.0 - - 3.0 3.0 9.1 9.1 9.1 9.1 3.0 3.0 3.0 - -

全体の割合と比較し10％以上高い

全体の割合と比較し10％以上低い

性
別

年
代
別

全体

 

表 4-9-2 札幌市内のイベントの認知度（性別・年代別）【平成 29 年度】 
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978 95.3 29.1 11.0 19.5 46.2 25.5 14.0 4.5 1.4 2.5 4.3 8.9 10.4 4.0 9.3 4.1 5.8 6.5 0.2

男性 487 95.7 26.7 9.0 21.4 50.9 26.7 11.9 4.3 0.8 2.9 4.3 8.0 9.0 3.5 9.0 4.7 6.4 5.7 0.4

女性 491 94.9 31.6 13.0 17.7 41.5 24.2 16.1 4.7 2.0 2.0 4.3 9.8 11.8 4.5 9.6 3.5 5.3 7.3 -

18〜29歳 106 89.6 27.4 21.7 13.2 28.3 20.8 22.6 2.8 1.9 3.8 2.8 13.2 15.1 7.5 6.6 3.8 2.8 3.8 -

30〜39歳 223 95.1 26.0 13.5 11.2 45.3 26.5 17.9 5.4 3.1 3.6 5.4 12.6 13.0 5.8 9.9 3.6 5.8 7.2 -

40〜49歳 266 97.0 31.2 9.8 17.3 51.1 28.6 13.5 4.9 1.1 2.3 4.5 7.9 10.2 3.4 7.1 4.1 6.8 6.4 -

50〜59歳 232 94.8 27.6 6.9 20.7 41.8 19.4 9.5 5.6 0.4 1.7 4.3 5.2 6.9 2.6 8.2 2.6 3.4 3.9 0.4

60〜69歳 123 96.7 32.5 9.8 39.8 57.7 32.5 11.4 2.4 0.8 0.8 4.1 6.5 8.9 1.6 14.6 5.7 10.6 11.4 0.8

70歳以上 28 100.0 39.3 3.6 32.1 60.7 25.0 3.6 - - 3.6 - 14.3 10.7 3.6 21.4 14.3 7.1 14.3 -

全体の割合と比較し10％以上高い

全体の割合と比較し10％以上低い

性
別

年
代
別

全体

 



Ⅰ 来札観光客満足度調査 

34 

 

５ 札幌への再訪希望 

５－１ 観光目的での札幌への再訪希望 

 

全体では、「ぜひ行きたい」「行きたい」の合計が 88.7％となっている。 

性別では、「ぜひ行きたい」「行きたい」の合計に大きな差はみられないが、【女性】は

「ぜひ行きたい」の割合が高く、【男性】は「行きたい」の割合が高くなっている。 

年代別では、年代があがるにつれて、「ぜひ行きたい」の割合が減少する傾向がみられ

る。 

図 5-1-1 観光目的での札幌への再訪希望（N=1,000 SA） 

ぜひ行きたい

56.1%

行きたい

32.6%

わからない

9.1%
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1.5%
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0.7%

 

図 5-1-2 観光目的での札幌への再訪希望（性別・年代別） 
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【凡 例】

全体(N=1,000)

男性(N=500)

女性(N=500)

18～29歳(N=101)

30～39歳(N=229)

40～49歳(N=263)

50～59歳(N=252)

60～69歳(N=122)

70歳以上(N=33)

性
別

年
代
別

 

問３－１ 観光目的でまた札幌に行きたいと思いますか？ 
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５－２ 再訪時の目的や楽しみ 

 

全体では、「美味しいもの」（83.5％）の割合が最も高く、次いで「札幌市内の観光イ

ベント（さっぽろ雪まつり、さっぽろオータムフェスト等）」（52.3％）、「温泉」（42.5％）、

「市内の観光スポット」（37.9％）、「景色・景観」（35.6％）となっている。 

性別では、【女性】は「札幌市内の観光イベント（さっぽろ雪まつり、さっぽろオータ

ムフェスト等）」「美味しいもの」「市内の観光スポット」「買い物」「景色・景観」「夜景」

の割合が【男性】に比べて高くなっている。 

年代別では、【70歳以上】は「市内の観光スポット」「景色・景観」「芸術・文化・歴史」

の割合が他の年代に比べて高くなっている。 

図 5-2 再訪時の目的や楽しみ（N=887 MA） 
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37.9 

35.6 

29.8 

20.5 

12.9 

9.8 

9.1 

5.6 

5.1 

4.6 
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その他
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41.8%(+0.7)

33.2%(+4.7)

37.2%(-1.6)

28.0%(+1.8)

18.6%(+1.9)

9.4%(+3.5)
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8.7%(+0.4)
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5.7%(-0.6)

4.9%(-0.3)

1.3%(-0.4)

平成29年度

調査結果(増減)

  

表 5-2 再訪時の目的や楽しみ（性別・年代別） 

（単位：％）
有
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文

化

・

歴

史

ド

ラ

イ

ブ

地

元

住

民

と

の

交

流

そ

の

他

887 52.3 83.5 37.9 29.8 42.5 35.6 20.5 12.9 5.1 5.6 9.1 9.8 4.6 0.9

男性 435 48.3 77.2 34.3 25.7 40.5 29.2 16.6 13.8 6.7 3.9 9.9 12.2 5.7 1.1

女性 452 56.2 89.6 41.4 33.6 44.5 41.8 24.3 11.9 3.5 7.3 8.4 7.5 3.5 0.7

18～29歳 97 52.6 83.5 38.1 33.0 45.4 36.1 27.8 14.4 6.2 8.2 4.1 4.1 4.1 -

30～39歳 211 58.3 89.6 44.1 38.9 45.5 39.8 24.6 20.9 4.3 6.2 10.0 12.3 2.4 0.5

40～49歳 232 52.6 85.3 37.9 32.8 44.4 38.4 21.6 11.6 6.9 4.7 10.8 11.2 6.9 0.9

50～59歳 220 50.0 80.5 31.4 20.0 37.7 28.6 14.1 8.6 4.5 6.4 8.2 9.5 4.5 1.4

60～69歳 100 45.0 78.0 33.0 22.0 40.0 30.0 15.0 7.0 4.0 4.0 7.0 8.0 4.0 1.0

70歳以上 27 48.1 66.7 59.3 29.6 40.7 55.6 25.9 11.1 - - 22.2 7.4 7.4 3.7

全体の割合と比較し10％以上高い

全体の割合と比較し10％以上低い

性
別

年
代
別

全体

 

問３－２ （問３－１で「ぜひ行きたい」「行きたい」を選んだ方） 

 どのような目的で訪れたいですか。 
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５－３ 札幌への再訪を希望しない理由 

 

札幌への再訪を希望しない理由について、札幌は都会であり北海道の自然のイメージ

と合わないことや、食べ物の魅力が不足していることなどがあげられている。 

 

表 5-3 札幌への再訪を希望しない理由 

回答者属性 回答の一例（具体的な記載内容があったものを抜粋） 

男性・40 代 町が狭い。 

男性・50 代 他の道内の都市と比べ、魅力が無い。 

男性・50 代 たいしていいものがない。 

男性・60 代 見飽きた。 

男性・60 代 海産物や食べ物が、東京とあまり変わらない。 

男性・60 代 
宿泊施設は古くて狭いのに料金が高い。食事も団体を狙った施設ばかり。旨くて

安い場所は郊外だったり。タクシー利用しか方法がなかったり。 

女性・30 代 

北海道といえば、大自然を思い浮かべるので、名古屋のような繁華街へ行っても

楽しくはなかった。旭川から登別の途中に泊まっただけで、あえて観光したいとは

思わない。 

女性・30 代 札幌以外の北海道の方が、魅力的なところがあるように感じるため。 

女性・30 代 行きたいところがない。 

女性・30 代 面白くなかった。 

女性・30 代 函館で十分。 

女性・30 代 あまり魅力を感じなかったから。 

女性・40 代 
食べ物が思ったより美味しくなかったし、都内でも美味しいものが食べられるか

ら。 

女性・40 代 ブランド化し過ぎて面白味はない。 

女性・50 代 
行きたかったが行ってみると、あまり魅力がなかった。一度行ったのでもう行かな

くてよい。 

女性・50 代 興味がないから。 

女性・60 代 
北海道旅行では、大自然で過ごす時間をたくさん取りたいので、都会過ぎる札幌

にあえて訪問しようとは思わない。 

女性・60 代 楽しくない。 

女性・60 代 主だったところは見たから。 

問３－３ （問３－１で「あまり行きたくない」「行きたくない」を選んだ方） 

 その理由をお教えください。 
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６ 札幌のイメージ 

６－１ 札幌と聞いて思い浮かぶ言葉 

 

札幌と聞いて思い浮かぶ言葉を尋ねたところ、全回答者 976 名から 3,427 件、平均約

3.5件の回答があった。集計にあたり、『食』『街並み・都市』『自然・景観』『観光スポッ

ト』『祭り・イベント』『その他』の６項目に分類した。 

「食」に関することが 1,336 件で最も多く、次いで「観光スポット」に関することが

925件、「祭り・イベント」に関することが 412件となっている。 

表 6-1-1 札幌と聞いて思い浮かぶ言葉（N=976  FA） 

分類 件数

食 1,336
街並み・都市 119

自然・景観 353
観光スポット 925
祭り・イベント 412
その他 282
合計 3,427  

    回答率をみると、全体では、「ラーメン」（53.0％）の割合が最も高く、次いで「さ

っぽろ雪まつり」（40.4％）、「時計台」（36.3％）、「すすきの・繁華街・夜の街」

（20.5％）、「雪・雪景色・白」（19.4％）となっている。 

『食』の分類では、「ラーメン」（53.0％）の割合が最も高く、次いで「ジンギスカ

ン」（14.2%）、「（カニ以外の）海産物・海鮮・海の幸」（13.7%）となっている。 

『街並み・都市』の分類では、「都会・北海道の中心・北の都」（6.1%）の割合が最

も高く、次いで「イルミネーション・夜景」（3.3%）となっている。 

『自然・景観』の分類では、「雪・雪景色・白」（19.4）の割合が最も高く、次いで

「寒い・冬」（10.9%）、「広い・広大」（2.2%）となっている。 

『観光スポット』の分類では、「時計台」（36.3%）の割合が最も高く、次いで「すす

きの・繁華街・夜の街」（20.5％）となっている。 

『祭り・イベント』の分類では、「さっぽろ雪まつり」（40.4）の割合が最も高く、

そのほか回答があった「YOSAKOIソーラン祭り」は 1.0％未満となっている。 

『その他』の分類では、「日本ハムファイターズ」（3.0%）、「スキー・スケート」

（2.9％）、「オリンピック」（1.3%）、「コンサドーレ」（1.2%）スポーツ関連のほか、

「水曜どうでしょう・TEAMNACS」（1.7%）となっている。 

回答のうち、回答者数に占める割合が 1.0％以上だった項目を次頁に示す。 

問４－１ 「札幌」と聞いて思い浮かぶ言葉をお書きください。 

 （最大 5 個、少なくても 3 個） 
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表 6-1-2 札幌と聞いて思い浮かぶ言葉（1.0％以上の回答率が得られたもの） 

分類 内容 件数 回答者数 回答率

食 ラーメン 520 517 53.0%
（カニ以外の）海産物・ 海鮮・海の幸 140 134 13.7%
ジンギスカン 139 139 14.2%
ビール・ビール園 105 105 10.8%
食べ物がおいしい・ 魅力・豊富 76 75 7.7%
白い恋人 67 67 6.9%
カニ 63 63 6.5%
寿司 60 60 6.1%
カレー・スープカレー 57 57 5.8%
スイーツ・ 洋菓子・お土産 52 49 5.0%
じゃがいも 18 18 1.8%
とうもろこし 10 10 1.0%
乳製品 10 10 1.0%
都会・北海道の中心・ 北の都 61 60 6.1%
イルミネーション・夜景 32 32 3.3%
地下鉄・路面電車 12 11 1.1%

自然・ 雪・雪景色・白 192 189 19.4%
景観 寒い・冬 107 106 10.9%

広い・広大 21 21 2.2%
涼しい・さわやか 15 15 1.5%
自然・緑 10 10 1.0%

観光 時計台 354 354 36.3%
スポット すすきの・ 繁華街・夜の街 204 200 20.5%

大通公園 85 85 8.7%
北海道大学・ ポプラ・イチョウ並木 66 64 6.6%
札幌ドーム 45 45 4.6%
テレビ塔 41 41 4.2%
羊が丘展望台・クラーク博士 33 31 3.2%
（定山渓）温泉 19 19 1.9%
スキージャンプ 14 14 1.4%
北海道庁・旧道庁（赤レンガ庁舎） 11 11 1.1%

祭り・
イベント

さっぽろ雪まつり 394 394 40.4%

その他 日本ハムファイターズ 30 29 3.0%
スキー・スケート 28 28 2.9%
水曜どうでしょう・TEAMNACS 21 17 1.7%
オリンピック 13 13 1.3%
コンサドーレ 12 12 1.2%

街並み・都
市

 

※回答率＝回答者数÷976（全回答者数） 
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回答のうち、回答率が 5.0％以上だった項目の相関関係を下図に示す。「ラーメン」は

回答率が約５割と高いほか、ほぼ全ての言葉とセットで連想されており、札幌のイメー

ジの中核を成していると言える。 

 

図 6-1 札幌と聞いて思い浮かぶ言葉・相関図（5.0％以上の回答率が得られたもの） 
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６－２ 札幌の一番の魅力 

 

一番の札幌の魅力について、『食』『自然』『都市・景観』『雰囲気』『観光スポット』『都

会×自然』『その他』の７項目に分類した。 

『食』（519 件）が最も多く、次いで『自然』（146 件）、『都市・景観』（130 件）とな

っている。 

『食』の分類では、ラーメンやスイーツ、乳製品、海鮮などの食べ物が美味しいこと、

北海道ならではの食文化などがあげられている。 

『自然』の分類では、広大な土地、自然豊かなところ、雪景色などがあげられている 

『都市・景観』の分類では、街並み、北国でありながら大都会の一面があるなどがあ

げられている。 

『雰囲気』の分類では、広々とした空間、のんびり過ごせること、都会的センスのあ

ることなどがあげられている。 

『観光スポット』の分類では、多様な観光スポットがあること、アクセス性の良さ、

繁華街などがあげられている。 

『都会×自然』の分類では、自然と都会が融合されていることなどがあげられている。 

『その他』の分類では、ご当地のものを楽しめることなどがあげられている。 

 

表 6-2 札幌の一番の魅力 

分類 件数 回答の一例（具体的な記載内容があったものを抜粋）

スイーツ、海鮮、ジンギスカン、ラーメンなど、「食べ物がおいしい」です。

冬は海鮮が美味しい。ラーメン横丁は歩いているだけでも楽しい。

食べ物（素材）がどこの地域のものよりもおいしいこと。

美味しいものが沢山あること。専門店に入って食べるのも良いし食べ歩きで少しずつつまむのも楽しい。

雄大な景観と自然を満喫できる環境、乳製品や海産物を中心とする北海道ならではの食文化、観光客をもて
なす温かい市民の気持ち。
広大な大地。

自然豊かなところ。

雪景色の美しさ。

広大な土地+寒さをミックスさせた、日本ではあまり見られないような場所であること。
景色が綺麗。
歴史と文化がちりばめられた街並み。
碁盤の目の街並み。
気候が厳しい中でも、多くの観光客を喜ばせる景観。
北国でありながら、大都会の一面もあるところ。
広々とした空間、暖かい人達。
のんびり過ごせる。
市街地に古き良き時代の建物がうまく溶け合っている。
札幌市内には東京を凝縮した様なものである。
都会的センスのある綺麗な町、退屈しない飽きのこない所。
色々な見所があるところ。
観光地としてたくさん訪問出来る場所がある。
北国の特権の雪まつり、観光地が駅からのアクセスがよい。
広大な北海道の中の一番の繁華街。
雪があっても都市が機能している。
都会の便利さと、北国独自の文化が同居している。
都会なのに自然を感じられるところ。
自然の豊かさと都市の便利さが融合している。
大都会なのに四季折々の佇まいがあること。通りが広いこと。市内から山が見えること。
北海道旅行の出発地。
比較的都会で、ご当地のものを楽しめること。
何でも手に入りやすい、便利。

その他

519

146

130

74

99

28

61

食

自然

都会×自然

都市・景観

雰囲気

観光スポット

 

問４－２ あなたが考える一番の札幌の魅力は何ですか。 
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７ その他 

７－１ 旅行中にうけたおもてなしについて 

 

全体では、「宿泊施設や店舗のきめ細やかな接客サービス」（33.0%）の割合が最も高く、

次いで「観光スポット等における案内・解説」（23.6%）「観光案内所での丁寧な案内やサ

ービス」（21.7%）、「案内看板など旅行者向けのインフラの充実」（18.1%）となっている。 

性別では、男女で大きな差はみられない。 

年代別では、【18～29 歳】は「宿泊施設や店舗のきめ細やかな接客サービス」「道案内

や写真撮影のサポートなど観光ボランティアの心配り」、【60～69 歳】は「観光スポット

等における案内・解説」、【70 歳以上】は「案内看板など旅行者向けのインフラの充実」

「駅や公共施設、トイレなどの行き届いた清掃」の割合が他の年代に比べて高くなって

いる。 

図 7-1 旅行中にうけたおもてなしについて（N=1,000 MA） 

33.0 

23.6 

21.7 

18.1 

10.3 

9.9 

7.7 

1.4 

31.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

宿泊施設や店舗のきめ細やかな接客サービス

観光スポット等における案内・解説

観光案内所での丁寧な案内やサービス

案内看板など旅行者向けのインフラの充実

迷ったときや困ったときに声をかけてくれる現地住民の温かさ

駅や公共施設、トイレなどの行き届いた清掃

道案内や写真撮影のサポートなど観光ボランティアの心配り

その他

特にない
 

表 7-1 旅行中にうけたおもてなしについて（性別・年代別） 
（単位：％）
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け
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案
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・

解
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駅
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公
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施

設

、
ト

イ

レ

な

ど

の

行

き

届

い

た

清

掃

そ

の

他

特

に

な

い

1,000 33.0 21.7 7.7 10.3 18.1 23.6 9.9 1.4 31.8

男性 500 33.0 21.4 7.2 11.8 18.8 22.6 10.6 2.0 32.6

女性 500 33.0 22.0 8.2 8.8 17.4 24.6 9.2 0.8 31.0

18～29歳 101 45.5 27.7 20.8 14.9 15.8 21.8 8.9 1.0 18.8

30～39歳 229 29.7 25.3 7.9 13.5 20.1 25.3 7.0 0.9 32.8

40～49歳 263 30.4 17.5 5.7 7.6 17.5 22.1 10.3 1.9 33.8

50～59歳 252 32.9 19.8 6.0 9.5 16.7 20.2 9.9 2.0 35.3

60～69歳 122 33.6 23.0 3.3 9.0 17.2 33.6 9.8 0.8 30.3

70歳以上 33 36.4 21.2 12.1 6.1 30.3 18.2 30.3 - 27.3

全体の割合と比較し10％以上高い

全体の割合と比較し10％以上低い

性
別

年
代
別

全体

 

問５－１ あなたが前回の札幌旅行で「良い」「うれしい」と思ったことはどのよう

なものですか。次の中から当てはまるものを 3 つまでお選びください。 
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７－２ おもてなしの具体例 

 

特に印象に残っていることについて、『観光スポット・イベント』『宿泊施設』『飲食店』

『駅・空港』『商業施設』『その他市内』の６項目に分類した。 

『観光スポット・イベント』（246 件）が最も多く、次いで『宿泊施設』（82 件）、『飲

食店』（51件）となっている。 

『観光スポット・イベント』の分類では、丁寧な案内や説明などがあげられている。 

『飲食店』の分類では、美味しい食事と親切な接客などがあげられている。 

『宿泊施設』の分類では、丁寧な対応やきれいな客室の提供などがあげられている。 

『駅・空港』の分類では、親切な対応やわかりやすい案内、きれいな設備などがあげ

られている。 

『商業施設』の分類では、充実した品揃えや試食、綺麗な建物などがあげられている。 

問５－２ 問５－１でお答えになった中で、あなたが特に印象に残っていることにつ

いて場所と具体的な内容を教えてください。 
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表 7-2 おもてなしの具体例 

分類 件数 場所 件数 内容の一例（具体的な記載内容があったものを抜粋）

観光案内所の人に地元の情報貰えた為。
出店の店員さんが優しかった。
地下からも地上からも観光案内の表示がありわかりやすい。
説明が分かりやすかった。案内の方も親切だった。
建物が魅力的だった。
案内板が分かりやすく、行きやすかった。
繁華街にありがちな猥雑さがあまりなく、洗練されていた。
夜出歩いても嫌な思いをしなかった。
夜の繁華街なだけあって楽しく食べて飲めました。

札幌ドーム 9 雰囲気良い。
これでもかとのってる具材の豊富さ。
試食が沢山出来た。
おもてなし。
素晴らしい景色。
丁寧な接客。
小さい子が退屈してたが、上手に相手をしていた。

テレビ塔 4 お土産やさんの充実。
みなさん北海道を愛し、自然を愛し、自分たちが作ったものを売っておられる。
旅人に対する気配りも抜群で心がほっこりします。【地下街】
スタッフが写真撮ってくれた。【羊が丘展望台】
興味関心に合わせてスポットで案内説明してくれた。【開拓村】
対応がとても丁寧だった。
懇切丁寧に観光スポットや食事場所を教えてくれました。
お部屋がとてもきれいだった。
挨拶が行き届いている。
スタッフの方がとても優しかった。
対応が良かった。
スタッフさんがいつも笑顔・親切。
ラーメンが美味しかった。
店員さんが親切だった。
施設がきれいだった。
ジンギスカンを食べたが、全従業員が接客が良かった。
ジンギスカンのたべかたを丁寧に教えて下さった。
接客がとてもよくて、味だけじゃなくて幸せな気持ちになった。

寿司屋 4 寿司が美味しかったです。
メニューにない特別な食材を提供してもらった。
接客が良かった。
道を尋ねたところ丁寧に道を案内していただいた。
寒い冬で外に並んでいたらブランケットを貸してくれた。
駅員さんが親切だった。
とても整備され綺麗。
案内が充実していて行きたい場所への行き方がすぐわかった。

バス・タクシー 4 タクシーの運転手さんが非常に親切に観光地を教えてくれました。
案内がわかりやすい。【駅】
どこに行っても外国語の表示が多かった。何なら、電光掲示板は日本語で流
れる時間より、外国語の方が断然長い。【駅や空港】
清潔感があった。【駅】
何でも道内のよいものがそろうし、センスがよい、夜遅くまであいている。
店員の方が丁寧に道を教えてくれた。
試食が多かった。
地下で繋がり移動ができ綺麗な建物だった。
道に迷った時に親切にしてもらった。
人柄が良い。
パンフレットの豊富さ。
地下道や地下鉄の設備が清潔に保たれていること。

商業施設 12
土産店 6

63

百貨店 6

その他市内

駅・空港 49

札幌駅 30

他 15

58

（サッポロ）
ビール園

12

ジンギスカン店 6

観光スポッ
ト・イベント

246

大通公園
（雪まつり）

74

時計台 56

すすきの 28

市場（二条市場
・場外市場）

6

（定山渓）温泉 6

白い恋人パーク 5

他

飲食店 51

居酒屋 3

宿泊施設 82

ホテル

旅館

他

73

3

6

他 9

ラーメン店 17
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７－３ 札幌観光への希望・要望等 

 

札幌観光への希望・要望等について、『交通・アクセス』『観光スポット・イベント』『観

光情報・案内・おもてなし』『食』『費用』『宿』『治安・マナー』『設備』『街並み・景観』

『雪道対策』『その他』の 11項目に分類した。 

『交通・アクセス』（85 件）に関するものがと最も多く、次いで、『その他』（67 件）、

『観光スポット・イベント』（43件）となっている。 

『交通アクセス』の分類では、観光スポットへのアクセスの改善や共通フリーパスな

どに関する要望があげられている。 

『観光スポット・イベント』の分類では、イベントや観光地の充実や期間の延長など

に関する要望があげられている。 

『観光情報・案内・おもてなし』の分類では、観光情報の充実、おもてなしの継続に

関する要望があげられている。 

『食』の分類では、飲食店巡りがしやすい工夫、リーズナブルな価格設定などに関す

る要望があげられている。 

『費用』の分類では、宿泊費や交通費の割引や値引きなどに関する要望があげられて

いる。 

『宿』の分類では、温泉施設のある宿泊施設、より利用しやすい料金設定などに関す

る要望があげられている。 

『治安・マナー』の分類では、観光客のマナーやすすきのでの呼び込みに関する意見

等がみられる。 

『設備』の分類では、インターネット環境や空調設備、トイレの増加などに関する要

望があげられている。 

『街並み・景観』の分類では、これまでの街並みや清潔さなどの良い面を残すまちづ

くりなどに関する要望があげられている。 

『雪道対策』の分類では、雪道での歩行における不安解消などに関する要望があげら

れている。 

『その他』の分類では、より安全で様々な季節における札幌の良さを感じられるまち

であること、イメージチェンジを図ることなどに関する要望があげられている。 

問５－３ その他、札幌の観光に関する希望・要望等がありましたらご自由にお書き

ください。 
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表 7-3 札幌観光への希望・要望等 

分類 件数 回答の一例（具体的な記載内容があったものを抜粋）

地下鉄バス路面電車共通１日フリーパスなどの設定。
空港からのアクセスの改善。
ＪＲや地下鉄など整備はされているが、観光地へのアクセスは車やバスが多く、移動の
効率が悪い。
路線バスを使った移動方法が分かりやすいようになれば良い。
車の移動がしやすくなるか、札幌市内の観光地へのアクセスが良くなると、今より観光
しやすいと思うので改善してもらえると良いと思う。
時計台はもっとアピールしないと通りすぎてしまうと思う。
大通公園の夏もイルミネーションがあればいい。
雪祭りの期間が、もっと長ければいいと思う。
新しい観光地ができてほしい。
イベントを増やして欲しいです。
街中の観光案内板をもう少しきめ細かく増やしてほしい。

温泉と海鮮のグルメ情報。

時代変化に関係なくいつまでも変わらずに温かいおもてなしでいて欲しい。

１０月に訪れる際、本州との温度差があり、 どのようなアウターを着ていけばいいか
迷ったので、ホームページなどにガイダンスがあると荷造りの参考になる。
市電の駅が道の真ん中で、こどもが小さかったので、あぶなく感じた。

おすすめスポットの詳しい案内のパンフレット配置。
札幌の隠れた名店を巡るためのインフラ設備。
(街中から少し行きにくい場所とかに良い店が沢山ある為。)
もう少しリーズナブルな値段で食事がしたい。
食べ歩きができたら、嬉しいです。
グルメクーポンが多いと嬉しい。
ジンギスカン、スープカレー、ラーメンなど全部回れる飲食店のオススメコースなど紹介
してほしい。たくさんありすぎて、効率よく回るにはどうすればいいか情報収集に時間が
かかる。
飛行機がもっとリーズナブルになってくれたらいいと思います。
道外観光客へのお土産、ガソリン、宿泊等の割引き券の発行。
宿泊費がもう少し安くなってほしい。
タクシーがもっと安くなるといい。
公共の乗り物がもっと安くて便利やといいと思います。
ホテルがとれないことが多くて困る。
市内で温泉があるホテルがあると嬉しい。
ホテル等宿泊施設の接客サービスは観光客慣れしており一流だと思う。
ホテルがもっと安くなればと思います。
札幌良いところですが、最近の観光客マナーは低下している様子、観光客向けの啓発
活動を進めて欲しい。
すすきの、の呼び込みが多すぎる。
もっと普通に店選びがしたい。
安心して観光客が訪れる事が出来る様に治安の維持に努めてほしい。
夏でも最近は、札幌も暑いことが多いので、建物内の空調の設備がもう少ししっかりす
ると良いと思います。
フリーWi-Fiが使いやすくなると良いです。
トイレとかをもう少し増やしてほしい。
清潔感を保って欲しい
新しい街にしないで旧い街なみや趣を残しておいてほしい。
いままでどおり、自然を身近に感じるまちづくりを勧めてほしい。
大雪の移動が大変なので、もう少し事前にアドバイスが欲しかったです。
雪の中での足元の不安解消 やはり雪慣れしていないため滑りそうに何度もなった。
メインの通りで凍り付いた道路ですべって危なかった。
自然災害に強い、より安全な街になります様に。
見てもらいたいという札幌市民の気持ちが、町中にあふれるような街づくりに努めてもら
いたい。
真冬は寒過ぎて避けたい。
いろいろな季節の札幌のよさを感じられる地であってほしい。
マンネリになっている傾向があるので、イメージチェンジもほしい。食は特に。土産も含
めて。
外国人が多くて、日本でない感じがしました。

雪道対策 8

その他 67

治安・マナー 19

設備 19

街並み・景観 8

食 35

費用 26

宿 22

交通・アクセス 85

観光スポット・
イベント

43

観光情報・
案内・

おもてなし
36
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第Ⅱ部 外国人個人観光客動態調査 
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第Ⅱ部 外国人個人観光客動態調査 

 

 

 

１ 調査概要 

（１）調査方法：さっぽろ雪まつり（大通会場）来場者にアンケート調査票を配付し、その場

で回答いただき、回収した。なお、調査にあたり英語、中国語（繁体字・簡

体字）、韓国語の調査票を用意し、各言語に対応できる調査員を配置した。 

（２）調査期間：平成 31年２月４日（月）～８日（金）の各日 10時から 16時 30分 

（３）回  収：578サンプル（内訳は表１のとおり） 

 

表 1  回収状況（国・地域別） 

全
体

中
国

香
港

台
湾

韓
国

タ
イ

シ
ン
ガ
ポ
ー

ル

ア
メ
リ
カ
合
衆
国

オ
ー

ス
ト
ラ
リ
ア

そ
の
他

回収数 578 112 113 120 108 11 4 30 27 53

割合（％） 100.0 19.4 19.6 20.8 18.7 1.9 0.7 5.2 4.7 9.2
 

※タイ、シンガポールは回収数が少ないため参考値とし、結果の記述はしない。 

※国・地域別は、次ページ以降「国別」と表記する。 
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２ 調査結果 

 

２－１ 回答者属性 

 

（１）性別 

全体では、概ね同じ割合であった。 

国別では、【台湾】【韓国】【その他】は「男性」の割合が高く、【中国】【香港】【アメ

リカ】【オーストラリア】は「女性」の割合が高くなっている。 

図 2-1-1 性別（N=576 SA） 

男性

50.5%

女性

49.5%

 

図 2-1-2 性別（国別） 

男性

50.5 

48.2 

42.0 

58.0 

52.8 

63.6 

75.0 

40.0 

48.1 

54.7 

女性

49.5 

51.8 

58.0 

42.0 

47.2 

36.4 

25.0 

60.0 

51.9 

45.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

全体 (N=576)

中国 (N=112)

香港 (N=112)

台湾 (N=119)

韓国 (N=108)

タイ (N=11)

シンガポール (N=4)

アメリカ合衆国 (N=30)

オーストラリア (N=27)

その他 (N=53)

国

別
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（２）年代 

全体では、40歳未満の割合が約６割を占めている。 

国別では、【韓国】は 40 歳未満、【香港】は 40 歳以上の割合が他の国に比べて高くな

っている。 

図 2-1-3 年代（N=577 SA） 

18～29歳

32.1%

30～39歳

32.2%

40～49歳

19.4%

50～59歳

11.3%

60～69歳

4.0%

70歳以上

1.0%

 

図 2-1-4 年代（国別） 

18～29歳

32.1

33.3

18.6

30.0

46.3

9.1

25.0

40.0

51.9

24.5

30～39歳

32.2

34.2

27.4

30.8

36.1

45.5

25.0

26.7

18.5

41.5

40～49歳

19.4

20.7

31.9

23.3

6.5

27.3

50.0

10.0

7.4

15.1

50～59歳

11.3

9.0

17.7

12.5

8.3

13.3

14.8

5.7

60～69歳

4.0

2.7

3.5

2.5

2.8

18.2

6.7

7.4

7.5

70歳以上

1.0

0.9

0.8

3.3

5.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

全体 (N=577)

中国 (N=111)

香港 (N=113)

台湾 (N=120)

韓国 (N=108)

タイ (N=11)

シンガポール (N=4)

アメリカ合衆国 (N=30)

オーストラリア (N=27)

その他 (N=53)

国

別
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（３）札幌への観光目的での訪問回数 

全体では、「初めて」（60.0%）の割合が最も高くなっており、平均回数は 1.9回となっ

ている。 

国別では、【韓国】【アメリカ】【オーストラリア】は「初めて」の割合が高く、いずれ

も７割を超えている。 

一方、【香港】【台湾】は、２回目以上の割合が５割を超えており、【香港】は平均回数

が 2.7回と最も高い。 

図 2-1-5 札幌への観光目的での訪問回数（N=578 SA） 

初めて

60.0%2回目

14.7%

3回目

10.7%

4回目

5.2%

5回目以上

9.3%

 

図 2-1-6 札幌への観光目的での訪問回数（国別） 

初めて

60.0

67.9

38.9

44.2

78.7

63.6

25.0

83.3

85.2

62.3

2回目

14.7

13.4

12.4

19.2

11.1

18.2

10.0

7.4

26.4

3回目

10.7

10.7

14.2

18.3

3.7

9.1

50.0

6.7

3.7

3.8

4回目

5.2

1.8

11.5

10.0

0.9

3.7

1.9

5回目以上

9.3

6.3

23.0

8.3

5.6

9.1

25.0

5.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

全体 (N=578)

中国 (N=112)

香港 (N=113)

台湾 (N=120)

韓国 (N=108)

タイ (N=11)

シンガポール (N=4)

アメリカ合衆国 (N=30)

オーストラリア (N=27)

その他 (N=53)

国

別

平均

1.9 回

1.7 回

2.7 回

2.2 回

1.4 回

1.7 回

3.0 回

1.2 回

1.3 回

1.6 回

 
※平均を算出するにあたり、「5回目以上」は「5回」として求めた。 
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３ 今回の旅行について 

３－１ 旅行日数（全体）および宿泊数（札幌市） 

 

全体の平均旅行日数は 7.9日で、そのうち札幌での平均宿泊数は 3.7泊となっている。 

国別では、【オーストラリア】は平均旅行日数が 17.8 日で、他の国に比べて特に多く

なっている。札幌での平均宿泊数はいずれの国も５泊以下となっている。 

前回調査と比較すると、平均旅行日数は 0.5 日減少、札幌での平均宿泊数は 0.2 泊減

少している。 

図 3-1-1 全体の旅行日数（国別） 

     【平成 30年度】            【平成 29年度】 

平均

8.4日

8.4日

8.3日

7.7日

5.6日

9.4日

10.1日

7.4日

17.0日

12.2日

1～2日

2.3

1.4

0.9

2.7

4.1

5.4

2.3

3～5日

24.7

12.9

16.7

22.1

59.8

7.7

18.8

35.1

4.7

6～10日

54.0

65.5

69.4

64.6

32.8

69.2

37.5

43.2

14.3

46.5

11日以上

19.1

20.1

13.0

10.6

3.3

23.1

43.8

16.2

85.7

46.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

全体 (N=619)

中国 (N=139)

香港 (N=108)

台湾 (N=113)

韓国 (N=122)

タイ (N=13)

シンガポール (N=16)

アメリカ合衆国 (N=37)

オーストラリア (N=28)

その他 (N=43)

平均

7.9日

8.1日

7.9日

7.7日

4.8日

6.8日

12.8日

7.6日

17.8日

9.5日

1～2日

2.1

0.9

0.9

6.7

0.9

3.7

3～5日

35.9

17.1

24.8

26.7

82.4

36.4

66.7

3.7

26.4

6～10日

44.0

65.8

57.5

50.0

16.7

63.6

50.0

16.7

7.4

41.5

11日以上

18.0

16.2

16.8

16.7

50.0

16.7

85.2

32.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

全体 (N=577)

中国 (N=111)

香港 (N=113)

台湾 (N=120)

韓国 (N=108)

タイ (N=11)

シンガポール (N=4)

アメリカ合衆国 (N=30)

オーストラリア (N=27)

その他 (N=53)

国

別

 

図 3-1-2 全体の旅行日数のうち札幌での宿泊数（国別） 

     【平成 30年度】            【平成 29年度】 

 

平均

3.9泊

3.9泊

4.0泊

3.4泊

4.1泊

4.8泊

4.1泊

3.3泊

3.6泊

4.3泊

1泊

6.6

4.8

6.1

13.6

1.7

5.4

15.4

9.3

2泊

22.9

30.2

23.5

23.3

11.9

14.3

43.2

11.5

25.6

3泊

22.7

19.8

18.4

20.4

31.4

50.0

28.6

13.5

34.6

16.3

4泊

20.4

19.0

20.4

20.4

24.6

28.6

16.2

15.4

20.9

5泊以上

27.4

26.2

31.6

22.3

30.5

50.0

28.6

21.6

23.1

27.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

全体 (N=573)

中国 (N=126)

香港 (N=98)

台湾 (N=103)

韓国 (N=118)

タイ (N=8)

シンガポール (N=14)

アメリカ合衆国 (N=37)

オーストラリア (N=26)

その他 (N=43)

平均

3.7泊

3.6泊

4.4泊

3.5泊

3.4泊

5.0泊

4.3泊

3.2泊

3.8泊

4.1泊

1泊

9.9

12.4

5.4

19.2

6.9

10.3

6.4

2泊

17.3

28.6

15.1

17.3

15.7

13.8

20.0

4.3

3泊

24.9

14.3

12.9

21.2

41.2

14.3

33.3

34.5

36.0

34.0

4泊

21.7

21.9

29.0

17.3

18.6

28.6

34.5

16.0

19.1

5泊以上

26.2

22.9

37.6

25.0

17.6

57.1

66.7

6.9

28.0

36.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

全体 (N=515)

中国 (N=105)

香港 (N=93)

台湾 (N=104)

韓国 (N=102)

タイ (N=7)

シンガポール (N=3)

アメリカ合衆国 (N=29)

オーストラリア (N=25)

その他 (N=47)

国

別

 

問２－１ 今回の旅行の日数は何日間ですか。 
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３－２ 札幌以外に訪れた（訪れる予定の）北海道内の都市（地域） 

 

全体では、「小樽」（69.6％）の割合が最も高く、次いで「登別」（26.7％）、「旭川」

（25.3％）となっている。 

前回調査と比較すると、「函館」「ニセコ」は約１割減少している。 

図 3-2-1 札幌以外に訪れた（訪れる予定の）北海道内の都市（地域） 【平成 30年度】（N=570  MA） 

69.6 

26.7 25.3 
21.8 21.6 
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15.1 15.1 

7.5 7.2 6.1 
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寒
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図 3-2-2 札幌以外に訪れた（訪れる予定の）日本国内の都市（地域） 【平成 29年度】（N=618  MA） 

70.3 

36.0 
31.5 

29.4 28.5 
25.7 24.2 

18.6 
16.3 15.7 

9.8 
6.8 6.5 5.2 
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の
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問２－２ 今回のご旅行で、札幌以外に訪れた（訪れる予定の）北海道内の都市（地域）

を全てお選びください。 
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国別では、【アメリカ】は「千歳」の割合が最も高くなっているが、そのほかの国では

「小樽」の割合が最も高くなっている。 

表 3-2 札幌以外の訪問都市（国別） 

有効
回答数

1位 2位 3位 4位 5位 6位 9位 10位 その他 札幌のみ

小樽 登別 旭川 千歳 函館 美瑛 洞爺湖 富良野 ニセコ 層雲峡

69.6 26.7 25.3 21.8 21.6 18.8 15.1 15.1 7.5 7.2 10.2 6.8

1位 2位 3位 4位 5位 6位 7位 8位 9位 10位 その他 札幌のみ

小樽 登別 函館 洞爺湖 旭川 千歳 富良野 阿寒 美瑛 釧路

73.9 35.1 29.7 28.8 24.3 19.8 10.8 9.9 9.0 8.1 7.2 2.7

1位 2位 3位 4位 5位 6位 7位 8位 その他 札幌のみ

小樽 登別 旭川 千歳 層雲峡 美瑛 函館 洞爺湖 網走 富良野

73.9 34.2 31.5 18.9 17.1 13.5 12.6 11.7 9.9 9.9 15.3 3.6

1位 2位 3位 4位 5位 6位 7位 8位 その他 札幌のみ

小樽 函館 旭川 千歳 洞爺湖 登別 美瑛 層雲峡 網走 富良野

78.0 38.1 37.3 30.5 29.7 28.0 11.9 10.2 7.6 7.6 12.7 0.8

1位 2位 3位 4位 5位 6位 7位 8位 その他 札幌のみ

小樽 美瑛 富良野 登別 千歳 函館 旭川 網走 層雲峡 洞爺湖

83.3 55.6 41.7 27.8 19.4 11.1 8.3 1.9 0.9 0.9 4.6 3.7

1位 2位 3位 5位 その他 札幌のみ

小樽 旭川 函館 洞爺湖 千歳 登別 層雲峡 網走 美瑛

81.8 45.5 27.3 27.3 18.2 9.1 9.1 9.1 9.1 0.0 0.0

1位 その他 札幌のみ

旭川 小樽 千歳 函館 洞爺湖 網走 富良野 美瑛

50.0 25.0 25.0 25.0 25.0 25.0 25.0 25.0 25.0 0.0

1位 2位 6位 その他 札幌のみ

千歳 ニセコ 小樽 旭川 美瑛 函館

31.0 13.8 10.3 10.3 10.3 3.4 10.3 48.3

1位 2位 4位 7位 その他 札幌のみ

小樽 旭川 ニセコ 千歳 函館 富良野 登別

51.9 25.9 25.9 11.1 11.1 11.1 7.4 11.1 7.4

1位 2位 3位 7位 8位 その他 札幌のみ

小樽 旭川 函館 千歳 登別 ニセコ 網走 富良野 層雲峡 釧路

47.1 23.5 21.6 17.6 17.6 17.6 11.8 9.8 5.9 5.9 11.8 21.6

は20％以上の割合

9位

3位

アメリカ合衆国

オーストラリア

118

108

11

4

29

27

51その他

4位

2位

タイ

シンガポール

全体

韓国

台湾

111

111

570

中国

香港

6位

9位

9位

7位

9位
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３－３ 旅行会社への手配方法 

 

全体では、「航空会社・宿泊施設などへの個別手配旅行」（68.5%）の割合が最も高く、

次いで「旅行会社主催の個人旅行（フリープラン）」（17.9%）、「旅行会社主催の団体旅行

（パッケージツアー）（10.6%）」となっている。 

国別では、いずれの国も「航空会社・宿泊施設などへの個別手配旅行」の割合が最も

高くなっている。特に【アメリカ】【オーストラリア】は約９割で、他の国と比べて高く

なっている。 

また、【韓国】は「旅行会社主催の個人旅行（フリープラン）」の割合が他の国に比べ

て高くなっている。 

図 3-3-1 旅行会社の手配方法（N=575 SA） 

旅行会社主催の

団体旅行（パッケージツアー）

10.6%

旅行会社主催の

個人旅行（フリープラン）

17.9%
航空会社・宿泊

施設などへの

個別手配旅行

68.5%

その他

3.0%

 

図 3-3-2 旅行会社の手配方法（国別） 

旅行会社主催の
団体旅行（パッケージツアー）

10.6

9.1

17.7

15.8

7.5

9.1

3.3

3.8

旅行会社主催の
個人旅行（フリープラ ン）

17.9

16.4

15.0

13.3

41.1

18.2

7.4

7.5

航空会社・宿泊施設などへの
個別手配旅行

68.5

74.5

65.5

70.0

47.7

72.7

75.0

90.0

88.9

77.4

その他

3.0

1.8

0.8

3.7

25.0

6.7

3.7

11.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

全体 (N=575)

中国 (N=110)

香港 (N=113)

台湾 (N=120)

韓国 (N=107)

タイ (N=11)

シンガポール (N=4)

アメリカ合衆国 (N=30)

オーストラリア (N=27)

その他 (N=53)

国

別

 

問２－３ 今回のご旅行の手配はどのようにされましたか。 
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３－４ 消費金額（旅行全体） 

 

全体では、「10～20万円未満」（36.9%）の割合が最も高く、次いで「10万円未満」（24.5％）、

「20〜30万円未満」（13.5％）となっており、平均額は 224,124円であった。 

国別では、【韓国】は 20 万円未満、【オーストラリア】は 20 万円以上の割合が他の国

に比べて高くなっている。 

前回調査の平均額と比較すると、【中国】【アメリカ】【オーストラリア】の平均額が増

加しているが、【香港】【台湾】【韓国】は減少している。全体としては 38,558 円の減少

となっている。 

図 3-4-1 旅行全体での消費金額（N=518 FA） 

10万円

未満

24.5%

10～20万円

未満

36.9%
20～30万円

未満

13.5%

30～40万円

未満

11.8%

40～50万円

未満

3.3%

50～100万円

未満

7.3%

100万円

以上

2.7%

 

図 3-4-2 旅行全体での消費金額（国別） 

10万円
未満

24.5

19.6

15.2

23.1

35.7

20.0

75.0

40.0

20.0

24.4

10～20万円
未満

36.9

27.8

34.3

47.1

52.0

50.0

10.0

12.0

37.8

20～30万円
未満

13.5

10.3

15.2

11.5

12.2

20.0

20.0

12.0

20.0

30～40万円
未満

11.8

20.6

16.2

11.5

10.0

13.3

4.0

13.3

40～50万円
未満

3.3

5.2

7.6

1.9

4.4

50～100万円
未満

7.3

12.4

11.4

3.8

25.0

36.0

100万円
以上

2.7

4.1

1.0

​

16.7

16.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

全体 (N=518)

中国 (N=97)

香港 (N=105)

台湾 (N=104)

韓国 (N=98)

タイ (N=10)

シンガポール (N=4)

アメリカ合衆国 (N=30)

オーストラリア (N=25)

その他 (N=45)

国

別

224,124円

平成30年度

平均

302,866円

238,882円

175,077円

110,681円

145,500円

244,000円

377,200円

262,682円

平成29年度

平均

230,849円

363,989円

226,724円

125,204円

311,385円

528,769円

255,267円

前年比：+72,017円

前年比：-38,558円

前年比：-125,107円

前年比：-51,647円

前年比：-14,523円

前年比：-165,885円

前年比：-284,769円

前年比：+121,933円

457,280円 404,778円
前年比：+52,502円

164,489円 374,333円
前年比：-209,844円

 

問２－４ 今回のご旅行全体での消費金額（交通費や宿泊費など母国で既に支払っている

費用を含む、また予定を含む）を教えてください。（家族旅行の場合は一人当

たりの金額）。 
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３－５ 消費金額（札幌市内） 

 

（１）宿泊代 

全体では、「10万円以上」（19.9%）の割合が最も高く、次いで「６〜10万円未満（15.6％）」

「３～４万円未満（13.6％）」となっており、平均額は 64,100円となっている。 

国別では、【中国】【香港】は５万円以上が半数を占め、【香港】は「10万円以上」が約

４割、【アメリカ】【オーストラリア】は５万円未満の割合が約６〜７割となっている。 

前回調査の平均額と比較すると、全体的には平均 3,197円の減少となっており、【中国】

【台湾】【アメリカ】を除いて減少している。 

図 3-5-1 札幌市内での宿泊代（N=391 FA） 

1万円未満

7.2%

1～2万円未満

9.7%

2～3万円未満

13.0%

3～4万円未満

13.6%

4～5万円未満

9.0%

5～6万円未満

12.0%

6～10万円未満

15.6%

10万円以上

19.9%

 

図 3-5-2 札幌市内での宿泊代（国別） 

1万円
未満

7.2

2.9

3.9

11.7

7.4

33.3

7.4

4.3

13.3

1～2万円
未満

9.7

7.2

9.2

3.9

9.9

20.0

66.7

7.4

17.4

20.0

2～3万円
未満

13.0

11.6

9.2

13.0

16.0

22.2

17.4

10.0

3～4万円
未満

13.6

17.4

14.5

9.1

9.9

25.9

17.4

13.3

4～5万円
未満

9.0

7.2

6.6

13.0

13.6

20.0

8.7

3.3

5～6万円
未満

12.0

18.8

6.6

7.8

21.0

20.0

7.4

10.0

6～10万円
未満

15.6

13.0

13.2

20.8

17.3

20.0

14.8

21.7

6.7

10万円
以上

19.9

21.7

36.8

20.8

4.9

20.0

14.8

13.0

23.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

全体 (N=391)

中国 (N=69)

香港 (N=76)

台湾 (N=77)

韓国 (N=81)

タイ (N=5)

シンガポール (N=3)

アメリカ合衆国 (N=27)

オーストラリア (N=23)

その他 (N=30)

国

別

64,100円

平成30年度

平均

69,725円

76,620円

63,435円

40,612円

57,000円

7,667円

109,459円

67,297円

平成29年度

平均

61,831円

100,958円

63,206円

48,142円

45,667円

153,500円

40,391円

前年比：+7,894円

前年比：-3,197円

前年比：-24,338円

前年比：+229円

前年比：-7,530円

前年比：+11,333円

前年比：-145,833円

前年比：+69,068円

55,565円 61,524円
前年比：-5,959円

57,112円 65,429円
前年比：-8,317円

 

問２－５ 問２－４で回答した旅行全体での消費金額のうち、札幌市内での消費金額の合

計をお教えください（予定を含む）。宿泊代、飲食代、お土産代などに分けて

ご記入ください。（家族旅行の場合は一人当たりの金額） 
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（２）飲食代 

全体では、「２～３万円未満」（20.6%）の割合が最も高く、次いで「１〜２万円未満」

（17.7%）、「３～４万円未満（15.4％）」となっており、平均額は 40,034円となっている。 

国別では、【中国】【香港】【台湾】は３万円以上が５割以上で【アメリカ】【オースト

ラリア】は２万円未満が約５割となっている。 

前回調査の平均額と比較すると、全体は 10,553円の減少となっており、【中国】【アメ

リカ】【オーストラリア】は増加しており、【香港】【台湾】【韓国】は減少している。 

図 3-5-3 札幌市内での飲食代（N=345 FA） 

1万円

未満

11.9%

1～2万円

未満

17.7%

2～3万円

未満

20.6%3～4万円

未満

15.4%

4～5万円

未満

7.8%

5～6万円

未満

11.9%

6～10万円

未満

3.8%

10万円

以上

11.0%

 

図 3-5-4 札幌市内での飲食代（国別） 

1万円
未満

11.9

9.5

8.8

9.2

9.7

33.3

25.0

18.2

18.2

1～2万円
未満

17.7

9.5

17.5

23.1

19.4

20.8

27.3

15.2

2～3万円
未満

20.6

23.8

15.8

15.4

31.9

20.8

18.2

15.2

3～4万円
未満

15.4

11.1

12.3

15.4

18.1

16.7

66.7

4.2

22.7

21.2

4～5万円
未満

7.8

14.3

10.5

7.7

4.2

8.3

6.1

5～6万円
未満

11.9

9.5

14.0

16.9

12.5

33.3

8.3

4.5

6.1

6～10万円
未満

3.8

3.2

3.5

1.5

4.2

33.3

9.1

10万円
以上

11.0

19.0

17.5

10.8

16.7

12.5

9.1

9.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

全体 (N=345)

中国 (N=63)

香港 (N=57)

台湾 (N=65)

韓国 (N=72)

タイ (N=6)

シンガポール (N=3)

アメリカ合衆国 (N=24)

オーストラリア (N=22)

その他 (N=33)

国

別

40,034円

平成30年度

平均

55,492円

47,404円

35,431円

25,876円

63,333円

21,333円

53,479円

50,587円

平成29年度

平均

53,667円

82,848円

52,491円

28,549円

54,889円

128,400円

24,261円

前年比：+1,825円

前年比：-10,553円

前年比：-35,444円

前年比：-17,060円

前年比：-2,673円

前年比：+8,444円

前年比：-107,067円

前年比：+29,218円

29,227円 24,636円
前年比：+4,591円

32,645円 37,370円
前年比：-4,725円
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（３）お土産代 

全体では、「１〜２万円未満」（28.5%）の割合が最も高く、次いで、「１万円未満（25.1％）」

「２〜３万円未満（18.3％）」となっており、平均額は 23,903円となっている。 

国別では、【アメリカ】は「１万円未満」の割合が約９割で他の国に比べて高くなって

いる。 

前回調査の平均額と比較すると、全体は 11,624 円の減少となっており、【中国】を除

いた全ての国で減少している。 

図 3-5-5 札幌市内でのお土産代（N=235 FA） 

1万円

未満

25.1%

1～2万円

未満

28.5%

2～3万円

未満

18.3%

3～4万円

未満

11.1%

4～5万円

未満

1.3%

5～6万円

未満

9.4%

6～10万円

未満

2.1%

10万円

以上

4.3%

 

図 3-5-6 札幌市内でのお土産代（国別） 

1万円
未満

25.1

10.2

9.3

32.5

23.8

100.0

87.5

23.5

35.0

1～2万円
未満

28.5

42.9

34.9

15.0

23.8

16.7

35.3

40.0

2～3万円
未満

18.3

20.4

14.0

12.5

28.6

66.7

6.3

17.6

10.0

3～4万円
未満

11.1

12.2

4.7

20.0

16.7

16.7

11.8

4～5万円
未満

1.3

2.3

5.9

5.0

5～6万円
未満

9.4

6.1

20.9

10.0

7.1

5.9

10.0

6～10万円
未満

2.1

7.0

5.0

10万円
以上, 12.5

4.3

8.2

7.0

5.0

6.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

全体 (N=235)

中国 (N=49)

香港 (N=43)

台湾 (N=40)

韓国 (N=42)

タイ (N=6)

シンガポール (N=2)

アメリカ合衆国 (N=16)

オーストラリア (N=17)

その他 (N=20)

国

別

23,903円

平成30年度

平均

29,837円

32,953円

25,050円

17,905円

20,000円

4,000円

16,909円

35,527円

平成29年度

平均

29,476円

60,942円

38,292円

19,251円

23,286円

91,200円

17,211円

前年比：+361円

前年比：-11,624円

前年比：-27,989円

前年比：-13,242円

前年比：-1,346円

前年比：-3,286円

前年比：-87,200円

前年比：-302円

17,882円 18,167円
前年比：-285円

14,080円 26,824円
前年比：-12,744円
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（４）交通費 

全体では、「１万円未満」（31.1%）の割合が最も高く、次いで「１～２万円未満」（26.9%）

「２～３万円未満」（14.2%）となっており、平均額は 29,021円となっている。 

国別では、【アメリカ】【オーストラリア】は「１万円未満」の割合が５割以上で他の

国に比べて高くなっている。 

前回調査の平均額と比較すると、全体は 6,782円の減少となっており、【台湾】【韓国】

【アメリカ】を除いた国では減少している。 

図 3-5-7 札幌市内での交通費（N=331 FA） 

1万円

未満

31.1%

1～2万円

未満

26.9%

2～3万円

未満

14.2%

3～4万円

未満

7.3%

4～5万円

未満

3.3%

5～6万円

未満

6.9%

6～10万円

未満

3.0%

10万円

以上

7.3%

 

図 3-5-8 札幌市内での交通費（国別） 

1万円

未満

31.1

15.6

25.5

24.1

32.9

75.0

50.0

70.0

41.4

1～2万円

未満

26.9

34.4

38.2

24.1

24.3

20.0

3.8

10.0

37.9

2～3万円

未満

14.2

10.9

14.5

15.5

17.1

40.0

15.4

10.0

10.3

3～4万円

未満

7.3

12.5

5.5

12.1

4.3

40.0

3.4

4～5万円

未満

3.3

1.6

9.1

5.7

3.8

5～6万円

未満

6.9

4.7

3.6

13.8

10.0

7.7

3.4

6～10万円

未満

3.0

6.3

3.4

5.7

10万円

以上

7.3

14.1

3.6

6.9

25.0

19.2

10.0

3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

全体 (N=331)

中国 (N=64)

香港 (N=55)

台湾 (N=58)

韓国 (N=70)

タイ (N=5)

シンガポール (N=4)

アメリカ合衆国 (N=26)

オーストラリア (N=20)

その他 (N=29)

国

別

29,021円

平成30年度

平均

35,063円

21,120円

35,190円

20,286円

22,000円

31,700円

55,073円

35,803円

平成29年度

平均

35,365円

47,615円

31,529円

16,858円

34,250円

56,400円

25,261円

前年比：-302円

前年比：-6,782円

前年比：-26,495円

前年比：+3,661円

前年比：+3,428円

前年比：-12,250円

前年比：-24,700円

前年比：+29,812円

33,745円 76,750円
前年比：-43,005円

13,643円 36,364円
前年比：-22,721円
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３－６ 日本滞在時に利用した（利用する予定）の通信手段 

 

全体では、「プリペイド SIMカード」（28.3%）の割合が最も高く、次いで「モバイル Wi-Fi

ルーター」（28.0%）、「無料 Wi-Fi」（26.6%）となっている。 

国別では、【香港】は「プリペイド SIMカード」、【韓国】は「モバイル Wi-Fiルーター」、

【アメリカ】【オーストラリア】は「無料 Wi-Fi」の割合が他の国に比べて高くなってい

る。 

図 3-6 日本滞在時に利用した（利用する予定）の通信手段（N=568 MA） 

28.3 

28.0 

26.6 

24.5 

3.3 

5.8 

0% 10% 20% 30% 40%

プリペイドSIMカード

モバイルWi-Fiルーター

無料Wi-Fi

国際ローミング

日本の携帯レンタル

その他

 

表 3-6 日本滞在時に利用した（利用する予定）の通信手段（国別） 
（単位：％）

有
効
回
答
数

国
際
ロ
ー

ミ
ン
グ

無
料
W
i

―

F
i

プ
リ
ペ
イ
ド
S
I
M
カ
ー

ド

モ
バ
イ
ル
W
i

―

F
i

ル
ー

タ
ー

日
本
の
携
帯
レ
ン
タ
ル

そ
の
他

全体 568 24.5 26.6 28.3 28.0 3.3 5.8

中国 110 33.6 16.4 20.9 26.4 2.7 6.4

香港 112 22.3 16.1 58.0 16.1 0.9 2.7

台湾 118 29.7 26.3 23.7 27.1 1.7 5.1

韓国 105 21.9 17.1 15.2 51.4 2.9 2.9

タイ 11 18.2 45.5 36.4 18.2 0.0 0.0

シンガポール 4 75.0 50.0 25.0 0.0 0.0 0.0

アメリカ合衆国 30 26.7 70.0 13.3 13.3 10.0 23.3

オーストラリア 27 18.5 44.4 37.0 25.9 7.4 3.7

その他 51 2.0 51.0 19.6 25.5 9.8 11.8

全体の割合と比較し10％以上高い

全体の割合と比較し10％以上低い  

問２－６ 日本滞在時に利用した（利用する予定）の通信手段は何ですか。次の中から当

てはまるものを全てお選びください。 
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３－７ 札幌市内の無料 Wi-Fiの利用環境の満足度 

 

全体では、「満足」「やや満足」の合計が 72.9％となっている。 

国別では、いずれの国も「満足」「やや満足」の合計が６割以上となっており、特に【香

港】は８割以上で他の国に比べて高くなっている。 

図 3-7-1 札幌市内の無料 Wi-Fiの利用環境の満足度（N=144 SA） 

満足

50.0%

やや満足

22.9%

やや不満

9.0%

不満

2.1%

利用していない

16.0%

 

図 3-7-2 札幌市内の無料 Wi-Fiの利用環境の満足度（国別） 

満足

50.0

50.0

41.2

50.0

44.4

80.0

52.4

45.5

58.3

やや満足

22.9

18.8

41.2

26.7

33.3

50.0

14.3

18.2

12.5

やや不満

9.0

12.5

5.9

6.7

16.7

20.0

50.0

4.8

8.3

不満

2.1

3.3

5.6

4.2

利用していない

16.0

18.8

11.8

13.3

28.6

36.4

16.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

全体 (N=144)

中国 (N=16)

香港 (N=17)

台湾 (N=30)

韓国 (N=18)

タイ (N=5)

シンガポール (N=2)

アメリカ合衆国 (N=21)

オーストラリア (N=11)

その他 (N=24)

国

別

 

問２－７ 問２－６で“２．無料 Wi-Fi”と回答した方のみお答えください。札幌市内の

無料 Wi-Fiの利用環境はどうでしたか。 
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３－８ 札幌の観光情報の入手方法 

 

全体では「家族・知人」（42.1%）の割合が最も高く、次いで「個人発信のブログ・SNS

（ツイッター・Facebookなど）」（41.0％）「旅行雑誌・ガイドブックなど」（29.3%）とな

っている。 

国別では、【香港】は「札幌観光のホームページ『ようこそさっぽろ』」、【韓国】は「個

人発信のブログ・SNS（ツイッター・Facebook など）」、【アメリカ】は「その他観光に関

するホームページなど」、【オーストラリア】は「家族・知人」「その他観光に関するホー

ムページなど」「札幌市内の観光案内所」「その他」の割合が他の国に比べて高くなって

いる。 

前回調査と比較すると、【中国】【香港】は「札幌観光のホームページ『ようこそさっ

ぽろ』」、【韓国】は「個人発信のブログ・SNS（ツイッター・Facebookなど）」、【アメリカ】

【オーストラリア】は「その他観光に関するホームページ」「個人発信のブログ・SNS（ツ

イッター・Facebookなど）」がそれぞれ１割以上増加している。 

表 3-8-1 札幌の観光情報の入手方法（国別）【平成 30年度】 
（単位：％）

有
効
回
答
数

家
族
・
知
人

旅
行
代
理
店

札
幌
観
光
の
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ

「
よ
う
こ
そ
さ

っ
ぽ
ろ

」

札
幌
市
公
式
観
光
ア
プ
リ

「
札
幌
い
ん
ふ

ぉ

」

そ
の
他
観
光
に
関
す
る
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ
な
ど

個
人
発
信
の
ブ
ロ
グ

、

S
N
S

（
ツ
イ

ッ
タ
ー

・

F
a
c
e
b
o
o
k
な
ど

）

旅
行
雑
誌
・
ガ
イ
ド
ブ

ッ
ク

な
ど

札
幌
市
内
の
観
光
案
内
所

札
幌
市
内
の
ホ
テ
ル
の
コ
ン

シ

ェ
ル
ジ

ュ
・
ス
タ

ッ
フ
等

空
港
の
案
内
所

旅
行
博
・
見
本
市

そ
の
他

無
回
答

全体 563 42.1 12.4 27.9 8.0 23.8 41.0 29.3 8.5 3.7 3.7 1.6 5.5 2.7

中国 108 41.7 13.9 25.9 8.3 22.2 20.4 25.9 4.6 5.6 1.9 0.0 3.7 3.7

香港 110 36.4 19.1 39.1 11.8 21.8 27.3 37.3 4.5 1.8 0.9 0.9 0.9 2.7

台湾 118 40.7 15.3 24.6 6.8 15.3 46.6 23.7 2.5 0.8 3.4 5.1 4.2 1.7

韓国 105 37.1 5.7 10.5 5.7 26.7 77.1 36.2 5.7 2.9 6.7 0.0 6.7 2.9

タイ 11 63.6 9.1 27.3 27.3 18.2 9.1 27.3 36.4 18.2 18.2 0.0 0.0 0.0

シンガポール 4 25.0 0.0 75.0 50.0 25.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

アメリカ合衆国 29 48.3 3.4 34.5 6.9 37.9 48.3 17.2 17.2 10.3 10.3 0.0 13.8 3.4

オーストラリア 27 63.0 7.4 37.0 0.0 33.3 44.4 18.5 22.2 7.4 0.0 0.0 18.5 0.0

その他 51 51.0 11.8 39.2 3.9 33.3 29.4 31.4 27.5 3.9 3.9 3.9 9.8 3.9

全体の割合と比較し10％以上高い

全体の割合と比較し10％以上低い  

表 3-8-2 札幌の観光情報の入手方法（国別）【平成 29年度】 
（単位：％）

回
答
者
数

家
族
・
知
人
の
話
し

旅
行
代
理
店
の
人
の
話

旅
行
代
理
店
の
カ
タ
ロ
グ
・

パ
ン
フ
レ

ッ
ト

札
幌
観
光
の
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ

「
よ
う
こ
そ
さ

っ
ぽ
ろ

」

札
幌
市
公
式
観
光
ア
プ
リ

「
札
幌
い
ん
ふ

ぉ

」

そ
の
他
の
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ
な

ど ブ
ロ
グ

、
ツ
イ

ッ
タ
ー

・

F
a
c
e
b
o
o
k
な
ど

旅
行
雑
誌
・
ガ
イ
ド
ブ

ッ
ク

な
ど

テ
レ
ビ
・
映
画
な
ど

札
幌
市
内
の
観
光
案
内
所

札
幌
市
内
の
ホ
テ
ル
の
コ
ン

シ

ェ
ル
ジ

ュ
・
ス
タ

ッ
フ
等

空
港
の
案
内
所

旅
行
博
・
見
本
市

全体 622 51.9 9.3 16.9 22.3 13.7 26.8 42.3 27.8 12.9 14.6 6.6 5.6 3.2

中国 137 52.6 13.9 26.3 10.2 10.9 27.7 30.7 24.8 18.2 7.3 5.8 3.6 2.9

香港 104 48.1 5.8 12.5 26.0 15.4 32.7 44.2 28.8 8.7 14.4 6.7 5.8 3.8

台湾 113 47.8 10.6 15.9 16.8 23.9 29.2 53.1 25.7 15.0 11.5 4.4 6.2 2.7

韓国 121 53.7 4.1 9.1 9.1 9.9 22.3 48.8 36.4 6.6 12.4 5.8 9.1 0.8

タイ 13 53.8 7.7 7.7 61.5 7.7 23.1 38.5 15.4 7.7 38.5 0.0 0.0 7.7

シンガポール 16 56.3 6.3 31.3 25.0 6.3 18.8 50.0 31.3 18.8 6.3 12.5 6.3 0.0

アメリカ合衆国 39 59.0 17.9 23.1 43.6 7.7 25.6 33.3 20.5 12.8 35.9 12.8 0.0 0.0

オーストラリア 32 59.4 6.3 9.4 46.9 12.5 18.8 34.4 28.1 21.9 28.1 15.6 3.1 6.3

その他 47 51.1 10.6 19.1 51.1 12.8 27.7 40.4 25.5 10.6 19.1 4.3 8.5 10.6

全体の割合と比較し10％以上高い

全体の割合と比較し10％以上低い  

問２－８ 札幌の観光情報の入手方法について、次の中から当てはまるものを３つまでお

選びください。 
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３－９ 札幌滞在中の目的や楽しみ 

 

全体では、「さっぽろ雪まつり」（82.3%）の割合が最も高く、次いで「美味しいもの」

（52.3％）、「雪景色・景観」（46.5％）となっている。 

国別では、【中国】は「温泉」「雪景色・景観」、【韓国】は「美味しいもの」、【アメリ

カ】は「さっぽろ雪まつり」「ウィンタースポーツ・雪あそび」、【オーストラリア】は「さ

っぽろ雪まつり」「芸術・文化・歴史」の割合が他の国に比べて高くなっている。特に【ア

メリカ】【オーストラリア】は「さっぽろ雪まつり」の割合が９割以上で他の国と比べて

高くなっている。 

前回調査と比較すると、【アメリカ】を除く全ての国で「温泉」の割合が増加している。 

表 3-9-1 札幌滞在中の目的や楽しみ（国別）【平成 30年度】 

（単位：％）

有
効
回
答
数

さ

っ
ぽ
ろ
雪
ま
つ
り

美
味
し
い
も
の

買
い
物

温
泉

雪
景
色
・
景
観

夜
景

ウ

ィ
ン
タ
ー

ス
ポ
ー

ツ
・

雪
遊
び

ド
ラ
イ
ブ

芸
術
・
文
化
・
歴
史

地
元
住
民
と
の
交
流

そ
の
他

全体 566 82.3 52.3 25.1 39.8 46.5 14.0 20.0 2.3 7.6 3.0 1.2

中国 111 65.8 54.1 25.2 52.3 56.8 17.1 20.7 3.6 8.1 5.4 0.0

香港 112 77.7 57.1 33.0 49.1 39.3 8.9 19.6 1.8 1.8 0.9 0.9

台湾 117 81.2 53.8 28.2 37.6 46.2 16.2 20.5 3.4 8.5 4.3 1.7

韓国 105 89.5 71.4 20.0 37.1 52.4 16.2 3.8 1.9 2.9 0.0 2.9

タイ 11 90.9 18.2 18.2 45.5 27.3 0.0 27.3 0.0 0.0 0.0 0.0

シンガポール 4 100.0 0.0 50.0 0.0 50.0 50.0 100.0 0.0 50.0 0.0 0.0

アメリカ合衆国 28 96.4 32.1 7.1 14.3 32.1 7.1 32.1 0.0 7.1 0.0 3.6

オーストラリア 27 96.3 22.2 22.2 29.6 51.9 7.4 29.6 0.0 18.5 11.1 0.0

その他 51 98.0 33.3 21.6 23.5 37.3 15.7 31.4 2.0 19.6 3.9 0.0

全体の割合と比較し10％以上高い

全体の割合と比較し10％以上低い  

表 3-9-2 札幌滞在中の目的や楽しみ（国別）【平成 29年度】 

（単位：％）

有
効
回
答
数

さ

っ
ぽ
ろ
雪
ま
つ
り
を
楽

し
む

美
味
し
い
も
の
を
食
べ
る

買
い
物
を
楽
し
む

温
泉
を
楽
し
む

雪
景
色
・
景
観
を
楽
し
む

夜
景
を
楽
し
む

ウ

ィ
ン
タ
ー

ス
ポ
ー

ツ
・

雪
遊
び
を
楽
し
む

ド
ラ
イ
ブ
を
楽
し
む

芸
術
・
文
化
・
歴
史
を
楽

し
む

地
元
住
民
と
の
交
流

会
議

学
会

イ
ン
セ
ン
テ

ィ
ブ
ツ
ア
ー

そ
の
他

全体 600 83.8 54.2 27.7 29.5 43.2 16.3 22.3 13.3 6.5 0.8 0.2 0.3 0.0 0.8

中国 134 66.4 56.7 25.4 52.2 50.7 17.9 30.6 17.9 6.7 0.7 0.0 1.5 0.0 0.0

香港 101 84.2 58.4 32.7 29.7 36.6 9.9 15.8 12.9 4.0 0.0 1.0 0.0 0.0 1.0

台湾 112 82.1 55.4 35.7 25.9 39.3 13.4 26.8 29.5 3.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

韓国 111 97.3 77.5 22.5 16.2 47.7 29.7 3.6 6.3 3.6 1.8 0.0 0.0 0.0 0.0

タイ 12 91.7 41.7 50.0 25.0 25.0 0.0 16.7 0.0 8.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

シンガポール 15 66.7 60.0 6.7 13.3 73.3 26.7 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 6.7

アメリカ合衆国 36 94.4 33.3 13.9 30.6 36.1 16.7 30.6 0.0 16.7 0.0 0..0 0.0 0.0 8.3

オーストラリア 32 93.8 18.8 31.3 15.6 46.9 6.3 37.5 6.3 9.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他 47 93.6 21.3 25.5 19.1 31.9 8.5 27.7 2.1 17.0 4.3 0.0 0.0 0.0 0.0

全体の割合と比較し10％以上高い

全体の割合と比較し10％以上低い  

問２－９ 今回のご旅行で、札幌滞在中の目的や楽しみは何ですか。次の中から当てはま

るものを３つまでお選びください。 
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３－１０ ウィンタースポーツなどを楽しんだか 

 

全体では「楽しんでいない」の割合が 65.0%となっている。 

国別では、【韓国】は「楽しんでいない」の割合が９割以上で、他の国に比べて高くな

っている。 

また、今回の旅行で、スキーやスノーボードといったウィンタースポーツなどを「楽

しんだ（楽しむ予定）」と回答した人に対して、楽しんだ場所を尋ねたところ、『雪まつ

り』（５件）が最も多く、次いで『手稲スキー場』（４件）、『滝野すずらん丘陵公園』（３

件）となっている。 

図 3-10-1 ウィンタースポーツなどを楽しんだか（N=505 SA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3-10-2 ウィンタースポーツなどを楽しんだか（国別） 

楽しんだ（楽しむ予定）

35.0 

45.7 

49.5 

32.4 

5.9 

40.0 

25.0 

31.0 

45.5 

50.0 

楽しんでいない

65.0 

54.3 

50.5 

67.6 

94.1 

60.0 

75.0 

69.0 

54.5 

50.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

全体 (N=505)

中国 (N=92)

香港 (N=97)

台湾 (N=102)

韓国 (N=101)

タイ (N=10)

シンガポール (N=4)

アメリカ合衆国 (N=29)

オーストラリア (N=22)

その他 (N=48)

国

別

 

楽しんだ（楽しむ予定の）場所 

雪まつり（５件）、手稲スキー場（４件）、滝野すずらん

丘陵公園（３件）、盤渓（２件）、札幌国際スキー場（３

件）、藻岩山（２件）、定山渓（２件）、中島公園（２件）、

その他市内 など 

問２－１０ 今回の旅行で、スキー、スノーボードといったウィンタースポーツなどを楽

しみましたか。もしくは、楽しむ予定はございますか。 

  楽しむ場合は、その場所をお答えください。 

楽しんだ

（楽しむ予定）

35.0%

楽しんで

いない

65.0%
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３－１１ 札幌市内のスキー場の認知度 

 

全体では、「知っている」が 63.5%となっている。 

国別では、【オーストラリア】は「知っている」の割合が約８割で、他の国に比べて認

知度が高くなっている。一方で、【韓国】は「知らなかった」の割合が約６割で他の国に

比べて認知度が低くなっている。 

図 3-11-1 札幌市内のスキー場の認知度（N=564 SA） 

知っている

63.5%

知らなかった

36.5%

 

図 3-11-2 札幌市内のスキー場の認知度（国別） 

知っている

63.5 

61.5 

71.8 

67.5 

39.3 

50.0 

75.0 

66.7 

79.2 

84.0 

知らなかった

36.5 

38.5 

28.2 

32.5 

60.7 

50.0 

25.0 

33.3 

20.8 

16.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

全体 (N=564)

中国 (N=109)

香港 (N=110)

台湾 (N=120)

韓国 (N=107)

タイ (N=10)

シンガポール (N=4)

アメリカ合衆国 (N=30)

オーストラリア (N=24)

その他 (N=50)

国

別

 

問２－１１ 札幌市内にスキー場があることをご存知ですか。 
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３－１２ 札幌国際スキー場の認知度 

 

全体では、「知っている」が 39.9%となっている。 

国別では、【香港】【台湾】は「知っている」の割合が５割以上で、他の国に比べて認

知度が高くなっている。一方で、【韓国】【アメリカ】は「知らなかった」の割合が約９

割で、他の国に比べて認知度が低くなっている。 

札幌市内のスキー場の認知度別では、認知している人は「知っている」の割合が約６

割を占めている。 

図 3-12-1 札幌国際スキー場の認知度（N=559 SA）  

知っている

39.9%
知らなかった

60.1%

 

図 3-12-2 札幌国際スキー場の認知度（国別・札幌市内のスキー場の認知度別） 

知っている

39.9 

47.7 

59.3 

50.4 

11.2 

60.0 

75.0 

10.3 

26.1 

34.0 

知らなかった

60.1 

52.3 

40.7 

49.6 

88.8 

40.0 

25.0 

89.7 

73.9 

66.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

【全体】 (N=559)

中国 (N=109)

香港 (N=108)

台湾 (N=119)

韓国 (N=107)

タイ (N=10)

シンガポール (N=4)

アメリカ合衆国 (N=29)

オーストラリア (N=23)

その他 (N=50)

国

別

60.5 

4.4 

39.5 

95.6 

知っている (N=354)

知らなかった (N=204)

認

知

度

別

札幌市内にスキー場があることを

 

問２－１２ 札幌市内にある、札幌国際スキー場のことを、ご存知ですか。 
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３－１３ 定山渓温泉の認知度および訪問予定 

 

全体では、「定山渓温泉を知っているが、行ったことはない（行く予定もない）」（38.6%）

の割合が最も高く、次いで「定山渓温泉を知らない」（35.4%）、「行ったことがある（ま

たは、行く予定がある）」（26.1%）となっている。 

国別では【香港】【台湾】は、他の国に比べて「行ったことがある（または、行く予定

がある）」の割合が高く、「定山渓温泉を知らない」の割合が低くなっている。 

また、【韓国】【アメリカ】【オーストラリア】は「定山渓温泉を知らない」の割合が４

割以上で他の国に比べて認知度が低くなっている。 

図 3-13-1 定山渓温泉の認知度および訪問予定（N=560 SA） 

行ったことがある

（または、行く予定が

ある）

26.1%

定山渓温泉を知っているが、

行ったことはない（行く予定もな

い）

38.6%

定山渓温泉を

知らない

35.4%

 

図 3-13-2 定山渓温泉の認知度および訪問予定（国別） 

行ったことがある
（または、行く予定がある）

26.1

24.1

35.5

32.8

21.7

20.0

25.0

30.4

18.0

定山渓温泉を知っているが、行った
ことはない（行く予定もない）

38.6

42.6

42.7

41.2

35.8

10.0

25.0

46.7

21.7

30.0

定山渓温泉を知らない

35.4

33.3

21.8

26.1

42.5

70.0

50.0

53.3

47.8

52.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

全体 (N=560)

中国 (N=108)

香港 (N=110)

台湾 (N=119)

韓国 (N=106)

タイ (N=10)

シンガポール (N=4)

アメリカ合衆国 (N=30)

オーストラリア (N=23)

その他 (N=50)

国

別

 

問２－１３ 札幌市内にある、定山渓温泉に行ったことはありますか（または、行く予定

がありますか）。 
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４ 札幌観光の満足度 

４－１ さっぽろ雪まつりの満足度 

 

全体では、「満足」「まあ満足」の合計が 92.0％となっている。 

国別では、いずれの国も「満足」「まあ満足」の合計は約８割以上となっており、【香

港】【アメリカ】【オ―ストラリア】は「満足」の割合が７割以上で他の国と比べて高く

なっている。 

図 4-1-1 さっぽろ雪まつりの満足度（N=562 SA） 

満足

64.2%

まあ満足

27.8%

どちらともいえない

6.9%

やや不満

0.7%

不満

0.4%

 

図 4-1-2 さっぽろ雪まつりの満足度（国別） 

満足

64.2

59.6

70.9

67.2

52.3

60.0

75.0

75.9

75.0

66.0

まあ満足

27.8

27.5

24.5

28.6

29.9

40.0

25.0

24.1

25.0

30.0

どちらともいえない

6.9

12.8

1.8

3.4

15.9

4.0

やや不満

0.7

1.8

1.9

不満

0.4

0.9

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【凡例】

全体 (N=562)

中国 (N=109)

香港 (N=110)

台湾 (N=119)

韓国 (N=107)

タイ (N=10)

シンガポール (N=4)

アメリカ合衆国 (N=29)

オーストラリア (N=24)

その他 (N=50)

国

別

 

問３－１ さっぽろ雪まつりについて 
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４－２ 札幌旅行中に受けたおもてなしの満足度 

 

全体では、「満足」「まあ満足」の合計が 91.1％となっている。 

国別では、【韓国】を除く全ての国で「満足」「まあ満足」の合計が９割以上となって

おり、【香港】【アメリカ】は「満足」の割合が７割以上で他の国と比べて高くなってい

る。 

図 4-2-1 札幌旅行中に受けたおもてなしの満足度（N=559 SA） 
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図 4-2-2 札幌旅行中に受けたおもてなしの満足度（国別） 
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全体 (N=559)

中国 (N=109)
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台湾 (N=120)

韓国 (N=106)
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別

 

問３－２ 札幌を旅行中に受けた「おもてなし」について 
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４－３ 観光情報の提供の満足度 

 

全体では、「満足」「まあ満足」の合計が 89.8％となっている。 

国別では、【韓国】を除く全ての国で「満足」「まあ満足」の合計が８割以上となって

おり、【中国】【香港】【台湾】【アメリカ】は、「満足」の割合が５割以上で他の国と比べ

て高くなっている。 

図 4-3-1 観光情報の提供の満足度（N=562 SA） 
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図 4-3-2 観光情報の提供の満足度（国別） 
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中国 (N=108)
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別

 

問３－３ 観光情報の提供について 
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４－４ 観光地としての総合満足度 

 

全体では、「満足」「まあ満足」の合計が 95.9％となっている。 

国別では、【韓国】を除く全ての国で「満足」「まあ満足」の合計が約９割となってお

り、【アメリカ】【オーストラリア】は「満足」の割合が７割以上で他の国と比べて高く

なっている。 

図 4-4-1 観光地としての総合満足度（N=561 SA） 
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図 4-4-2 観光地としての総合満足度（国別） 
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別

 

問３－４ 観光地としての総合満足度 
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４－５ 満足度（その他） 

 

（１）満足度が高かったもの 

全体では、「食事や食べ物」（67.9%）の割合が最も高く、次いで「宿泊施設」（40.5％）、

「訪れた観光スポット」（39.6％）となっている。 

国別では、【中国】は「宿泊施設」、【アメリカ】は「滞在中に受けたおもてなし」、【オ

ーストラリア】は「市内の景観や街並み」の割合が他の国に比べて高くなっている。 

前回調査と比較すると、【中国】は「市内の景観や街並み」、【香港】は「宿泊施設」、【台

湾】は「訪れた観光スポット」「市内の移動しやすさ」、【アメリカ】は「滞在中に受けた

おもてなし」「市内の景観や街並み」、【オーストラリア】は「訪れた観光スポット」、「市

内の景観や街並み」がそれぞれ１割以上増加している。 

表 4-5-1 その他、満足度が高かったもの（国別）【平成 30年度】 
（単位：％）

有
効
回
答
数

食
事
や
食
べ
物

宿
泊
施
設

訪
れ
た

観
光
ス
ポ

ッ
ト

お
土
産
品

滞
在
中
に
受
け
た

お
も
て
な
し

市
内
の
景
観
や

街
並
み

市
内
の
移
動
の

し
や
す
さ

そ
の
他

全体 558 67.9 40.5 39.6 12.7 18.6 23.3 21.1 1.6

中国 109 67.9 52.3 41.3 16.5 21.1 23.9 22.9 0.0

香港 108 74.1 48.1 37.0 18.5 19.4 15.7 20.4 0.9

台湾 117 65.8 41.0 49.6 12.8 19.7 15.4 26.5 0.9

韓国 107 69.2 40.2 33.6 8.4 2.8 30.8 15.9 0.9

タイ 10 70.0 40.0 50.0 10.0 10.0 10.0 0.0 0.0

シンガポール 4 75.0 50.0 25.0 25.0 25.0 0.0 25.0 0.0

アメリカ合衆国 30 50.0 26.7 30.0 3.3 43.3 26.7 30.0 6.7

オーストラリア 24 66.7 8.3 41.7 8.3 12.5 45.8 29.2 4.2

その他 49 67.3 20.4 34.7 8.2 32.7 32.7 12.2 6.1

全体の割合と比較し10％以上高い

全体の割合と比較し10％以上低い  

表 4-5-2 その他、満足度が高かったもの（国別）【平成 29年度】 
（単位：％）

有
効
回
答
数

食
事
や
食
べ
物

宿
泊
施
設

訪
れ
た

観
光
ス
ポ

ッ
ト

お
土
産
品

滞
在
中
に
受
け
た

お
も
て
な
し

市
内
の
景
観
や

街
並
み

市
内
の
移
動
の

し
や
す
さ

そ
の
他

全体 552 71.0 35.5 31.5 10.0 14.3 18.8 15.6 0.7

中国 115 62.6 43.5 32.2 7.0 13.9 13.0 20.0 0.0

香港 94 84.0 28.7 31.9 19.1 10.6 12.8 13.8 0.0

台湾 93 63.4 40.9 34.4 15.1 17.2 15.1 12.9 2.2

韓国 100 75.0 40.5 24.1 3.4 10.3 30.2 10.3 0.9

タイ 13 53.8 23.1 46.2 15.4 7.7 23.1 15.4 0.0

シンガポール 15 86.7 40.0 26.7 20.0 0.0 26.7 13.3 0.0

アメリカ合衆国 37 89.2 29.7 32.4 2.7 13.5 8.1 18.9 0.0

オーストラリア 30 63.3 20.0 23.3 3.3 26.7 30.0 23.3 3.3

その他 39 59.0 20.5 46.2 10.3 28.2 23.1 20.5 0.0

全体の割合と比較し10％以上高い

全体の割合と比較し10％以上低い  

問３－５ 次の中から満足度が高かったものに○、低かったものに×を、それぞれ２つま

でつけてください。 
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（２）満足度が低かったもの 

全体では、「市内の移動のしやすさ」（35.7%）の割合が最も高く、次いで「宿泊施設」

（27.1％）、「お土産品」（24.0％）」となっている。 

国別では、【中国】【台湾】は「市内の景観や街並み」「市内の移動のしやすさ」の割合

が他の国に比べて高くなっている。 

前回調査と比較すると、【中国】は「宿泊施設」「市内の景観や街並み」、【韓国】は「お

土産品」、「滞在中に受けたおもてなし」がそれぞれ１割以上増加している。 

表 4-5-3 その他、満足度が低かったもの（国別）【平成 30年度】 

（単位：％）

有
効
回
答
数

食
事
や
食
べ
物

宿
泊
施
設

訪
れ
た

観
光
ス
ポ

ッ
ト

お
土
産
品

滞
在
中
に
受
け
た

お
も
て
な
し

市
内
の
景
観
や

街
並
み

市
内
の
移
動
の

し
や
す
さ

そ
の
他

全体 129 8.5 27.1 5.4 24.0 14.0 10.9 35.7 8.5

中国 17 17.6 35.3 0.0 11.8 0.0 23.5 47.1 0.0

香港 22 4.5 27.3 4.5 22.7 9.1 13.6 31.8 4.5

台湾 18 0.0 16.7 0.0 22.2 5.6 27.8 50.0 5.6

韓国 46 10.9 34.8 4.3 26.1 21.7 4.3 32.6 10.9

タイ 4 0.0 0.0 25.0 0.0 50.0 0.0 25.0 25.0

シンガポール 0 - - - - - - - - 

アメリカ合衆国 8 25.0 12.5 0.0 37.5 0.0 0.0 37.5 12.5

オーストラリア 6 0.0 33.3 16.7 66.7 16.7 0.0 16.7 0.0

その他 8 0.0 12.5 25.0 12.5 25.0 0.0 25.0 25.0

全体の割合と比較し10％以上高い

全体の割合と比較し10％以上低い  

表 4-5-4 その他、満足度が低かったもの（国別）【平成 29年度】 

（単位：％）

有
効
回
答
数

食
事
や
食
べ
物

宿
泊
施
設

訪
れ
た

観
光
ス
ポ

ッ
ト

お
土
産
品

滞
在
中
に
受
け
た

お
も
て
な
し

市
内
の
景
観
や

街
並
み

市
内
の
移
動
の

し
や
す
さ

そ
の
他

全体 211 10.4 18.5 10.9 19.0 11.4 8.1 52.1 3.3

中国 51 9.8 11.8 13.7 17.6 5.9 3.9 62.7 2.0

香港 28 7.1 28.6 10.7 14.3 7.1 14.3 35.7 0.0

台湾 35 8.6 17.1 8.6 25.7 17.1 20.0 51.4 5.7

韓国 46 13.0 19.6 10.9 8.7 8.7 2.2 60.9 4.3

タイ 2 50.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

シンガポール 12 0.0 25.0 8.3 16.7 0.0 8.3 66.7 0.0

アメリカ合衆国 13 0.0 7.7 7.7 38.5 38.5 0.0 38.5 7.7

オーストラリア 10 10.0 10.0 10.0 30.0 30.0 10.0 30.0 10.0

その他 14 28.6 28.6 7.1 28.6 7.1 7.1 42.9 0.0

全体の割合と比較し10％以上高い

全体の割合と比較し10％以上低い  
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４－６ 札幌で買い物・食事を楽しむ上で困ったこと 

 

全体では、「特にない」（49.3％）の割合が最も高くなっている。 

困ったことがあると回答があった中では、「スタッフに言葉が通じない」（23.0%）の割

合が最も高く、次いで「店頭表示やメニューが外国語対応でない」（13.4%）「クレジット

カードが使えない店が多い」（9.9%）となっている。 

国別では、【韓国】は「クレジットカードが使えない店が多い」、【アメリカ】は「特に

ない」の割合が他の国に比べて高くなっている。 

図 4-6 札幌で買い物・食事を楽しむ上で困ったこと（N=538） 
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表 4-6 札幌で買い物・食事を楽しむ上で困ったこと（国別） 

（単位：％）

有
効
回
答
数

ス
タ

ッ
フ
に
言
葉
が
通
じ

な
い

店
頭
表
示
や
メ
ニ

ュ
ー

が

外
国
語
対
応
で
な
い

食
べ
ら
れ
る
メ
ニ

ュ
ー

が

な
い

店
内
で
W
i
-
F
i

が
つ

な
が
ら
な
い

ク
レ
ジ

ッ
ト
カ
ー

ド
が
使

え
な
い
店
が
多
い

現
金
を
引
き
出
せ
る

A
T
M
が
少
な
い

そ
の
他

特
に
な
い

全体 538 23.0 13.4 4.5 8.7 9.9 5.6 3.3 49.3

中国 102 28.4 17.6 7.8 6.9 12.7 6.9 3.9 40.2

香港 107 21.5 10.3 0.9 8.4 6.5 4.7 3.7 54.2

台湾 116 19.8 10.3 4.3 11.2 4.3 5.2 3.4 54.3

韓国 102 23.5 18.6 2.0 7.8 21.6 7.8 2.9 42.2

タイ 10 30.0 10.0 20.0 10.0 0.0 0.0 0.0 40.0

シンガポール 4 25.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 25.0 50.0

アメリカ合衆国 28 3.6 7.1 3.6 14.3 14.3 10.7 3.6 64.3

オーストラリア 21 19.0 4.8 9.5 9.5 4.8 0.0 0.0 57.1

その他 48 33.3 16.7 4.2 6.3 2.1 2.1 2.1 50.0

全体の割合と比較し10％以上高い

全体の割合と比較し10％以上低い  

問３－６ 札幌でお買い物・お食事を楽しむ上で困ったことはありましたか。次の中から

当てはまるものを全てお選びください。 
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５ 札幌への再訪意向 

５－１ さっぽろ雪まつりへの再訪意向 

 

全体では、「ぜひ来たい」「来たい」の合計が 84.3％となっている。 

国別では、いずれの国も「ぜひ来たい」「来たい」の合計が７割以上となっており、【香

港】【アメリカ】は「ぜひ来たい」の割合がそれぞれ約５割で他の国に比べて高くなって

いる。 

図 5-1-1 さっぽろ雪まつりへの再訪意向（N=558 SA） 
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図 5-1-2 さっぽろ雪まつりへの再訪意向（国別） 
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別

 

問４－１ さっぽろ雪まつりにまた来たいと思いますか。 
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５－２ 札幌への再訪意向 

 

全体では、「ぜひ来たい」「来たい」の合計が 88.7％となっている。 

国別では、いずれの国も「ぜひ来たい」「来たい」の合計が８割以上となっており、【ア

メリカ】は「ぜひ来たい」の割合が約７割で他の国と比べて高くなっている。 

図 5-2-1 札幌への再訪意向（N=559 SA） 

ぜひ来たい

47.9%来たい

40.8%

わからない

9.7%

あまり来たくない

1.1%

来たくない

0.5%

 

図 5-2-2 札幌への再訪意向（国別） 
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問４－２ 観光目的で、札幌にまた来たいと思いますか。 
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６ その他 

６－１ 札幌旅行で「良い」「うれしい」と思ったこと 

 

全体では、「宿泊施設や店舗のきめ細やかな接客サービス」（60.7%）の割合が最も高く、

次いで、「観光案内所での丁寧な案内やサービス」（45.3%）「駅や公共施設、トイレなど

の行き届いた清掃」（41.9%）となっている。 

国別では、【台湾】は「観光スポット等における案内・解説」、【アメリカ】【オースト

ラリア】は「迷ったときや困ったときに声をかけてくれる現地住民の温かさ」「案内看板

などの旅行者向けのインフラの充実」の割合が他の国に比べて高くなっている。 

図 6-1 札幌旅行で「良い」「嬉しい」と思ったこと（N=539 MA） 
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案内看板などの旅行者向けのインフラの充実

迷ったときや困ったときに声をかけてくれる現地住民の温かさ

観光スポット等における案内・解説

道案内や写真撮影のサポートなど観光ボランティアの心配り

その他

 

表 6-1 札幌旅行で「良い」「嬉しい」と思ったこと（国別） 
（単位：％）

有
効
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温
か
さ

案
内
看
板
な
ど
の
旅
行
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け
の
イ
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フ
ラ
の
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ポ

ッ
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等
に
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け
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案
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・
解
説

駅
や
公
共
施
設

、
ト
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な
ど
の
行
き
届
い
た
清
掃

そ
の
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全体 539 60.7 45.3 27.5 31.4 36.0 30.4 41.9 1.3

中国 101 60.4 47.5 33.7 32.7 31.7 24.8 42.6 2.0

香港 110 60.9 43.6 30.0 28.2 30.0 35.5 40.9 0.0

台湾 111 58.6 46.8 32.4 22.5 41.4 41.4 34.2 0.0

韓国 101 65.3 43.6 17.8 13.9 37.6 25.7 46.5 4.0

タイ 10 40.0 70.0 20.0 50.0 20.0 30.0 70.0 0.0

シンガポール 4 50.0 75.0 0.0 75.0 25.0 25.0 50.0 0.0

アメリカ合衆国 30 50.0 33.3 30.0 63.3 50.0 36.7 43.3 0.0

オーストラリア 24 54.2 33.3 25.0 54.2 58.3 33.3 45.8 0.0

その他 48 70.8 50.0 20.8 54.2 27.1 10.4 41.7 2.1

全体の割合と比較し10％以上高い

全体の割合と比較し10％以上低い  

問５－１ あなたが今回の札幌旅行で、「良い」「うれしい」と思ったことはどのようなこ

とですか。次の中から当てはまるものを３つまでお選びください。 
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６－２ 特に印象に残っていること（場所・具体的な内容） 

 

特に印象に残っていることについて、『観光スポット・イベント』『宿泊施設』『駅』『商業施

設』『その他市内』の５項目に分類した。『観光スポット・イベント』（61件）が最も多く、次い

で『宿泊施設』（22件）、『駅』（13件）となっている。 

『観光スポット・イベント』の分類では、雪まつりの感想が多くみられる。 

『宿泊施設』の分類では、スタッフのサービスや対応に関する内容が多くあげられている。 

『駅』の分類では、食事や買い物が便利、道案内をしてくれた、忘れ物を探してくれたこと、

トイレが綺麗だったことなどがあげられている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５－２ ５－１でお答えになった中で特に印象に残っていることについて、場所と具体

的な内容を教えてください。 
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表 6-2 特に印象に残っていることの場所・具体的な内容 

場所 件数 内容

とても楽しかった。親切なボランティア。美味しい食事。

とてもよく作られていて楽しめました。

雪像と食べ物がとてもよかった。

雪像を楽しんだ。

美味しい食べ物とエンターテインメント。

とても独特で素晴らしい。

氷の彫刻は素晴らしい

皆素晴らしい雪像を楽しんでいた。

雪まつりは素晴らしい。

札幌テレビ塔 5 ここはとても美しい場所で人々もやさしいです。

宿泊温泉。

温泉と風景。

気持ちいい。

大通公園 3 サービスがいい。

スキー場 2 スキーコースがいい。【手稲スキー場】

買い物便利。【狸小路】

刺身がたくさんある。【二条市場】

樺太展覧会。【道庁】

スタッフのサービス。

温泉が素晴らしかった。

全スタッフの親切なサービス。

忘れ物が見つかった。

皆とても親切だ。

手厚いもてなし。きれいだ。

親切に対応してくれる。

客の応対が良かった。

サービスが良かった。

雪まつりの案内パンフレットをもらった。

受付がとってもいい。

素敵な部屋。

きれい、居心地がいい。

オーナーの親切度。【AirBnB（民泊）】

住職さんが親切です。【光照寺】

店が多く、食事と買い物が便利。

道の案内　忘れ物を探してくれたこと！

道を案内してくれた。

忘れ物を保管所で見つけたこと

道案内。

外国人に対して親切。

案内を熱心にしてもらった。【バスセンター】

全ての人々が使用しているトイレにもかかわらず、とてもきれ
いだった。【大通駅】

スタッフがとても親切。

英語ができなくても、できる限り手伝ってくれる姿。

スタッフがとても親切。【大丸】

すごく素敵な店主。【ホテル近くのラーメン店】

札幌駅からすすきの駅まで地下道でちゃんとつながっていて
良かった。【狸小路のアーケード街や地下の商店街】
地元の女性が道を教えてくれた。【大通】

案内表記がわかりやすい。

人が親切。

日本人が親切。

商業施設 6
飲食店

その他

その他
市内

14

宿泊施設 22
ホテル

その他

駅 13

札幌駅

その他

回答の一例（具体的な記載内容があったものを抜粋）
分類 件数

観光スポット・
イベント

61

雪まつり

定山渓

44

4

その他 3

5

8

3

3

20

2
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６－３ その他、札幌の観光に関する希望・要望等 

 

その他、札幌の観光に関する希望・要望について、『コミュニケーション・案内表記』

『交通・アクセス』『お店・サービスなど』『設備』『食』『雪道対策』『その他感想』の７

項目に分類した。『コミュニケーション・案内表記』（14件）が最も多く、次いで『交通・

アクセス』（７件）、『お店・サービスなど』（６件）となっている。 

『コミュニケーション・案内表記』の分類では、外国語対応ができるスタッフの充実

や外国語対応の案内メニューの表記に関することがあげられている。 

『交通・アクセス』の分類では、電車の遅延や車の渋滞、雪道の運転、交通費に関す

ることがあげられている。 

『お店・サービスなど』の分類では、現金以外の支払いを希望する声があげられてい

る。 

 

表 6-3 札幌の観光に関する希望・要望等 

分類 件数 回答の一例（具体的な記載内容があったものを抜粋）

英語や中国語が話せる人がもっといるほしい。

もっと英語の案内が欲しい。

もっと英語が話せる旅行スタッフがいるとよいです。

韓国語のサービスがもっとよかったら良い。

外国語の表示を増やしたら。

税込のメニュー案内が必要。

怖がらずに英語で外国人にどんどん話しかけたほうがいい。外国人は
文法なんて気にしていない。ありがとうございます。
英語でより多くの情報が必要。

日本語が通じない観光客たちに外国語のメニュー（食堂）などの案内が
もっとよくできていたら嬉しいです。
スタッフの英語能力をアップすること。

中国語メニュー、中国語翻訳。

中国語翻訳が足りない。

札幌の地下鉄はとても便利で好きです。

電車が遅くなった時もある。

高速道路の設備による交通渋滞。雪の中運転。

交通費が高すぎる。

JRの遅延について、外国語の説明が加えたらいい。

地下鉄の職員は外国人に地下鉄カードの使い方を教えてほしい。

有名な観光地が遠い、ツアーバスを予約しないと冬に一人は訪問が難
しい。（美瑛・富良野なのに札幌直行列車やバスが冬にあってほしい）
Cashだけ可能な店があって残念だった。

ウィチャットとアリペイで支払えるところをもっと増やす。

飲食店はもっと豊富なほうがよい。

観光地と飲食店がとてもよかった。

設備 1 洋式トイレの問題以外は提案はないです。

食 1 美味しい食べ物をもっと増やす。

雪道対策 1 道に氷が多くて歩くのが大変だった。
とても満喫しました。またぜひ来たいです。

私にとってとても良い時間を過ごせました。

もっと多く動画で宣伝して欲しい。北海道は人気があり大好き。

夏に来たい。

楽しく遊ぶことができて良かった。

みなさんとても親切で気候も景観も好きです！

その他感想 27

6

コミュニケーション・
案内表記

14

交通・アクセス 7

お店・サービスなど

問５－３ その他、札幌の観光に関する希望・要望等がありましたらご自由にお書きくだ

さい。 
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